



Mailed on Friday, 6th July 2018

MAGYAR ÉLET

Hungarian Life

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3027. 12 July 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 26. szám

2018. július 12.

Ledöntjük Brüsszel falait”

Csapó Endre

Az első világháború szerencsétlen kimenetele indította el Európát szétbomlasztásának lehetőségét. Ma már százéves távlatból ítélni lehet meg a Nagy Háborút, amely sokkal több volt mint néhány európai nagyhatalom egymás közötti villongása, leszámolása, ami után győztesek és vesztesek visszavonulnak országuk határai közé, megbékélve az új helyzettel. A száz év előtti háború győztes hatalmai átrendezték Közép-Európa hatalmi szerkezetét, amely addig három nagy monarchia egymást kölön elviselő rendjén készen állt részselmi a kor ipari és gazdasági fellendülésében. A Német Császári Birodalom, az Osztrák Magyar Monarchia és a Cári Orosz Birodalom eltűnt a térképről, térségükben a háború által felkeltett nacionalista gerjedelmeket, pánszláv és egyéb indulatokat kielégítő államok sora jött létre. Lehet ez a kimenetelt sokféleképpen magyarítani, de lényegében az történt, hogy ettől az időtől kezdve, és ennek következtében Európa együttes, szerves fejlődésre, a kontinens megvédésére képtelené vált. A második világháború mindezt végzetessé tette, közben a Helsinkii Szerződéssel megerősítette az US-USSR ellenőrzést. A szovjet műállam összedőlte után a Helsinkii rendezés félerő-

vel, de végleges érvénnyel jelen van, az Egyesült Államok beköltözött Európába. Szerzett érdekek alapján, felszabadító szövetésésként úgy döntött, hogy bevezeti Európában is az amerikai demokráciát, aminek lényege, hogy két olyan párt váltja egymást, amiket azonos filozófia irányít. Ma a liberalizmus a közös nevező Európa nyugati országai- ban, amivel szemben ellenzéknek nincs esélye. A cél, ezt a rendszert kiteljesíteni Európa egészére a nemzeti államok felszámolásával. Ez a látszatdemokrácia jelmezzi az Európai Uniót is, amelyben az egypárthatalmi diktatórikus hajlam máris mutatkozik.

Minden, ami a száz évvel ezelőtti védelmi összeomlást követően létrejött, Európa számára olyan kényszerpálya volt, amiből lehetetlen volt kilépnie. Európa egyéniségét, jellegét, sajátosságát népeinek összessége adja. Abból egyik sem kiiktatható. Európa népei sem létszámuk folytán, sem fejlettségük folytán nem voltak azonos súlycsoportban. A németajkúak jelentős részt képviseltek az európai kultúra és civilizáció fejlődése terén. Kézenfekvő volt az európai fellendü-

lést letörni szándékozók számára ennek a népek ilyen igyekezetét, lehetőségét megdönteni. Az első világháború ezt nem tudta véglegessé tenni. Szükség volt megismétlésére, mert összeszedte erejét és felrémett a kontinens függetlenségének visszafoglalására.

A száz évvel ezelőtti Európátrendezés tervezett, szándékos, és a mai napig is érvényes gonosz emberiségellenes bűncselekmény volt. Minden ami azóta történt Európában, beleértve a második világháborút is, része, folytatása ennek a bűncselekménynek. A XX. század annyira elkárnozhatott nacionalizmusai is, és a százezeres hulláhegyen megvalósított kommunista „társadalmi kísérlet” is. A felgerjesztett háborúban népek egymást gyilkolják, minden háború a nemzetek egymásnak ugrasztása. Az Antant-hatalmak a pánszláv mozgalom tettek szövetésessé, a védekezés sem lehet más, mint nacionalista.

Németország a legtermészetesebb módon a nacionalizmus eszméjét állította szembe a destruktív liberalizmussal szemben, követve az olasz példát. A weimari köztársaság liberalista-kommunista nyomorúságából csak a nemzeti ellenállás jelentett szabadulást. A politikai pártlétán csak két megoldás ígért menekülést: a kommunista párt és a nemzeti szocialista párt.

A német védekezés nagy történelmi hibát követett el, nem tette kontinentális alapra Európa megmentését, hanem irreális fajleméleti ábrándok üzésével a német nép hegemóniájára építve akarta Európa integritását visszaszerezni. Ha a német nacionalizmusnak műveltebb, világlátóbb vezére lett volna, vagy legalább a Führer hallgatott volna európai dimenziókban gondolkodó, felkészült tanácsadókra, akkor a felépített nagyszerű, korszerű hadserpuzta jelenléte, és a liberális gazdasági káosz helyébe épített nemzetiszocialista gazdálkodás sikereinek bástyaival védve, megindíthatta volna az akkor éppen bontakozó páneurópai mozgalom bevonásával Európa gazdasági és politikai felszabadulását.

Megerősítve az elgondolást, katonai erejének jelenlétével deklarálta volna a kontinens békéjét. Lett volna idő a széttronsolt,

kifáradt francia és brit gazdasági teljesítményt túlhaladni, és figyelmeztetni ezeket, hogy a kontinens talpraállt, és nem ismétlődhet meg még egyszer olyan helyzet, hogy a kontinensen kívüli hatalmak leterítsék, átalakítsák Európa évszázadokon át kiépült rendjét.

Az az akarat, amely Európa leigázását tervezte és indította meg 1914 augusztusában, még ma is érvényesül.

Európa gazdasági fejlesztésének műhelye ismét Németország. De a globális hatalom erősen kézen tartja Németországot, nem tűrné, ha ismét kísérlet lenne Európa összefogására. El kell tehát árasztani idegen népekkel, el kell riasztani minden lépéstől, ami német jellegre utal. Ez egyúttal Európa egészére nézve is az internacionalizmus törekvése: a nemzeti kereteket elárasztani idegen bevándorlók- kal.

A munkaerő hiányával ma már nem indokolható az Európára zúduló néparadat. Mögötte az Európai Unió és a nyugat-európai politikai pártok támogatóként állnak. Nehéz megérteni a nyilvánvaló társadalomrombolás politikai támogatását saját országa ellenében, és ugyancsak nehéz elképzelni az elszennvedő országok lakosságának tehetetlenségét, saját országuk hatóságainak részrehajlót, a beáramlást támogató szerepét. Meddig kell még terjedni a féltékeny tájékozott élet- és vagyonbiztonság süllyedésének, az áradat anyagi ellátása terheinek, amire a megtámadott nép fellép a társadalomrombolásban büntárs politikai felépítéssel szembe? Az egyéni ellenállók már elmélkedhetnek saját országuk történeiben másodrendűvé degradált fehér emberként a sokat emlegetett rasszizmus mibenlétéről. A válság már történelmi méretű.

A szervezett elárasztással végre szembehelyezkedett Olaszország. A veszélyeztetett nép felhasználta szólási jogát megfelelő mértékben az eszedékes országgyűlési választáson, annak eredményeként két politikai pártban fontos helyre került a migráció kérdése.

Ugyancsak szóba került az európai egyesülés problémája is, hiszen az unió sem kérdezi meg a tagállamokat a néparadról.

Legyen ennek az írásnak kiegészítője az alábbi tájékoztatás.

Salvini: „Európában pedig megalkítjuk a „populisták szövetségét, és ledöntjük Brüsszel falait!”

Páneurópai Ligát akar létrehozni az olasz belügyminiszter.

MTI 2018.07.01.

Miután pártját kormányra segítette Olaszországban, Matteo Salvini olasz belügyminiszter, a jobboldali Liga vezetője, azt a célt tűzte ki maga elé, hogy létrehozza és sikerre viszi jövőre a hasonló gondolkodású nacionalista pártok páneurópai szövetségét.

– Olaszországban a következő harminc évig kormányon maradunk, Európában pedig megalkítjuk a „populisták szövetségét” és ledöntjük Brüsszel falait – mondta Matteo Salvini az észak-olaszországi Pontidában tartott pártünnepe vasárnap.

Matteo Salvini emlékeztetett, hogy a Liga éppen egy hónapja került kormányra. A politikus hangsúlyozta, hogy a párt számára a következő kihívás a jövő évi európai parlamenti (EP-) választás lesz. Úgy fogalmazott, hogy 2019-ben a nép és az elit méri össze az erejét Európában: „egyik oldalon az elit, a bankok, a migráció sorozik, és vele szemben a nép és a munka”.

Az olasz pártvezér elmondta, az a terve, hogy „nemzetközi populista szövetség” alakuljon, amely véleménye szerint az EP-választásokon megszerzi a többséget. „Létrehozom a ligák ligáját”... és „ledöntjük Brüsszel falait” – jelentette ki Matteo Salvini az európai populista erők közötti egységről beszélve, hozzátéve, hogy számára a populista kifejezés dicséretnek számít.

Matteo Salvini az Északi Ligából lett Liga alapításának 28. évfordulóján szólt fel a lombardiai Pontida kisváros mezején, ahol a párt zöldinges szavazói minden évben összegyűlnek. A párt vezére mintegy 75 ezer ember előtt beszélt.

Matteo Salvini többek közt a migrációról is szólt. Kijelentette, hogy az olasz belügyminiszter, vagyis ő dönt az olaszországi kikötők lezárásáról a „nem kormányzati szervezetek” (NGO-k) hajói előtt, és a kikötési engedély megtagadása továbbra is érvényes marad.

„Az NGO-k az embercsempészek barátai, nem Olaszország felelőssége, hogy emberek halnak meg a tengeren” – mondta.

Elemzők szerint a Liga népszerűségét mindenképp Salvinin és a belügyminisztérium eddigi migrációs politikája növeli.



Established
1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégibb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KÓHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlés

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au les@wrl.com.au

GERA ZOLI ÉS A FORINTVÁLSÁG

A magyar foci egyik utolsó legendás alakja jelentette be a napokban, hogy végleg szögre akasztja a stopliscipőjét.

Gera Zoltán 97 alkalommal öltötte magára a magyar nemzeti csapat címeres mezét.

Pályafutását számos siker övezte Pécsből indulva, a Ferencvároson át, az angol Premier Ligán keresztül, egészen az Európa Liga döntőjéig.

Soha nem fogjuk elfelejteni számos nagyszerű, sorsdöntő gólját, mint ahogy a 2016-os Európa Bajnokságon, — a későbbi Európa-bajnoknak — Portugáliának lőtt pazar találatára még évtizedek múltán is csettintve gondolunk majd vissza.

Orbán Viktor is gratulált a visszavonuló ferencvárosi focista nagyszerű pályafutásához:

„Mindent köszöntünk, Kapitány, — írta a miniszterelnök a közösségi oldalán.

Valószínű ez volt az a momentum, ami kiverte a biztosítékot a HVG publicistájánál, Hont Andrásnál, aki egy magasröptű Facebook posztban világitotta meg a forintválság és Gera Zoli visszavonulása közti furmányos összefüggést:

„Gera teljesen spontán módon, a köztevéis kommentárkodása idején jelent be, hogy visszavonul. Ha még így sem sikerül elterelni a figyelmet a forintválságról, akkor javaslom, szedjék elő Kovács Kálmánt, hogy kifejtse, szerinte a csoportkör után Németország a favoritja a tornának.”

Megkaptuk tehát a minden kétséget kizáró, leleplező választ a ballib megmondóembertől: Gera Zoli a forintválság prózái okán fejezte be a pályafutását, hogy ezzel a fondorlatos lépéssel elterelje a társadalom figyelmét a gigantikus gazdasági problémáról.

Látod Zoli hiába cselezte ezúttal is kiismerhetetlenül, Hont eszén nem tudtál túljárni...

(Magyar Idők)

ÚJ SZELEK FÚJNAK A NÉMET MÉDIÁBAN?

„Bocsánat Oroszország, tévedtünk” — ezzel a címmel közölt cikket a Spiegel Online, amelyben azért kértek elnézést, mert a világbajnokság előtt alaposan leírták az orosz válogatottat. Minden sportszakmaiságot mellőzve is meglehetősen vakmerő tipp volt ez a részükről, hiszen hosszú évek tapaszt-

(Folytatás a 3. oldalon)



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:
Cím: 17. Beale Crescent,
Deakin, ACT 2600

E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.hu
Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 6282-2555



Az ellenzéki, kiemelten a Jobbik-szimpatizánsok aktivitása csökkent

A 2014-es választások óta nem volt olyan népszerű a Fidesz-KDNP, mint 2018 júniusában a Nézópont Intézet felmérése szerint.

A Nézópont Intézet, az MTI-hez eljuttatott közleménye szerint a kormánypártoknak már májusban is jóval az áprilisban elért 47 százalékos belföldi listás eredmény meghaladó volt a népszerűségük, a mostani 55 százalék pedig a 2014 óta mér legmagasabb érték.

A teljes népességben belül nem változtak ugyan az erőviszonyok, viszont az ellenzéki, kiemelten a Jobbik-szimpatizánsok aktivitása csökkent, így tudták növelni előnyüket a kormánypártok a legvalószínűbb listás eredmény tekintetében.

A felmérés alapján a teljes felnőtt népesség körében 42 százalék szimpatizál a kormánypártokkal. Ez az arány a Jobbik esetében 11, az MSZP-nél pedig 6 százalék. A DK és az LMP tábora 3-3 százalékos. A Momentum Mozgalom 2 százalékon, a Kétfarkú Kutya Párt pedig 1 százalékon áll.

A legvalószínűbb listás választási eredményeket nézve a Fidesz-KDNP-re 55 százalék szavazna, jóval többen, mint amennyire az ellenzéki pártokra összesen, másrészt többen, mint a 2014-es választások óta bármikor.

A Jobbikot 18 százalék választaná, a választások óta csökkent a párt támogatottsága. Az adatfelvétel még a Mi Hazánk mozgalom pártja alakulása előtt történt, ezért az új párt esetleges népszerűség-növekedése még közvetlenül nem jelent meg a pártpreferenciákban, de a Jobbik szimpatizánsainak inaktívizálásában már szerepet játszhatott — írták.

Az MSZP-Párbeszéd listára jelenleg a biztos szavazóknak 9 százaléka voksolna, Tóth Bertalan pártelnökké választása után sem állnak a parlamentbe való bejutásukhoz szükséges 10 százalékos szint fölött. Az LMP-re 6, a DK-ra pedig 5 százalék szavazna, népszerűségük nem sokat változott a választások óta. A Momentum szavazataránya 4 százalék, míg a Kétfarkú Kutya Párté 2 százalék lenne a biztos szavazók körében — közölte a Nézópont Intézet.

5,5 milliárd eurót költött tavaly Magyarországon 16 millió turista

A múlt évben 16 millió turista látogatott Magyarországra, akik 5,5 milliárd eurót költöttek el nálunk az egyik legnagyobb bankkártyacég adatai szerint.

Magyarországon tavaly a 16 millió turista 5,5 milliárd eurót költött, az összeg mintegy 60 százalékát bankkártyával — közölte a Mastercard. A nemzetközi kártyatársaság közleménye szerint a turisták költségeinek 30 százalékát az étkezés, 13 százalékát a vásárlás tette ki, szabadidős programokra 12 százalék, a szállásokra pedig 11 százalék jutott.

Az európaiak világviszonylatban nagy utazóknak számítanak, évente átlagosan tízszer vakációznak belföldön vagy külföldön. A közép-európai régió országai közül legtöbbször a csehek és a szlovákok utaznak szabadidős célból, egy évben tizenkilencszer, míg a magyarok tízezerszer.

Az Európai Unió szerint is látványosan fejlődik Magyarország

Günther Oettinger, az EU költségvetési biztosja Magyarország látványos fejlődése miatt indokoltnak és igazságosnak tartja azt, hogy hazánk kohéziós politikai kifizetései csökkenjenek a következő évtizedben. Oettinger az állam- és kormányfők támogatására számít a hét második felében esedékes csúcson, amelyen a következő pénzügyi keretre vonatkozó javaslat is napirenden lesz.

Az EU költségvetési biztosja nem osztja azt a véleményt, hogy testületileg igazságtalanul bánt volna Magyarországgal, amikor a felzárkóztatási forrásokat (és részben az agrárpolitikai támogatásokat) illetően az átlagosnál nagyobb vágást javasolt a 2021 és 2027 közötti időszakra hazáknak — írja a BruxInfo.

Magyarország nagyon jól teljesít, a gazdaság dinamikusan növekszik. Az egy főre jutó GDP-je látványosan nő — közölte Günther Oettinger, miért kell hazáknak kevesebb kohéziós politikai forrással beérnie a következő, 2021-től esedékes hétéves keretköltségvetésben.

A Bizottság javaslatának értelmében Magyarország 2018-as összehasonlítható áron 24 százalékkal kevesebb felzárkóztatási támogatásra lenne jogosult 2021 és 2027 között, mint a jelenlegi hétéves időszakban.

A német biztos szerint ugyanakkor hazánkban az elmúlt években sokat javult az oktatás és a beruházások helyzete és a rendkívül vonzó társasági adórendszer is hozzájárult a szerinte gyors felzárkózáshoz.

Ezzel kapcsolatban utalt a Mercedes magyarországi jelenlétére.

Ennek a sikernek köszönhető, hogy Magyarország a következő évtizedben kevesebb fejlesztési alapot fog kapni, hiszen a kohéziós forrásoknak a felzárkóztatást kell előmozdítaniuk — tudatta álláspontját, emlékeztetve arra, hogy egy

MAGYAR

védőháló (ez jelen esetben a 24 százalékos szint) gondoskodik arról, hogy egyetlen tagállam esetében se legyen aránytalanul nagy a forrásvesztés.

A hazai agrárszektor uniós támogatásai is csökkenni fognak, de szakértők szerint itt átlag körülüli lesz a vágás.

Uniós átlagban 15 százalékkal zsugorodhat a közös agrárpolitikai büdzsé, a magyar „veszteség” becslések szerint 20 százalék körülüli lesz.

A Bizottság a KAP második, vidékfejlesztési pillérének minden ország esetében azonos arányú csökkentést javasolt, míg a közvetlen kifizetéseknek (első pillér) Günther Oettinger szerint az új tagállamok jobban járnak, a régióknak viszont az eddiginél kevesebb támogatással kell majd beérniük.

A költségvetési biztos ugyanakkor forrásaink szerint téved, amikor egy kálap alá veszi a közép- és kelet-európai országokat, mivel Magyarország, Csehország és Szlovénia hektáralapú támogatása már eddig is az uniós átlag közelében volt. Hazánk esetében például 99,7 százalék.

A Bizottság javaslatának értelmében ugyanakkor arányosan az uniós átlag 90 és 100 százaléka közötti és nem csak a 100 százalék fölötti országoknak is hozzá kellene járulniuk a 90 százalékos szintű elmaradó tagállamok (baltiak, románok, lengyelek) felzárkóztatásának többletköltségeihez.

Oettinger elmondta, nem számít érdemi vitára az EU-csúcson a Bizottság által május 2-án előterjesztett pénzügyi-költségvetési javaslatról. Amit viszont nagyon fontosnak tart, hogy a tagállamok vezetői tárgyalási alapként fogadják el a javaslatot (6 ezt már meg is előlegezte) és támogassák azt a becsüvagyó menetrendet, aminek betartásával Brüsszel kevesebb mint egy év alatt, még a jelenlegi parlamenti ciklusban lezárna a vitát a 2021 és 2027 közötti keretköltségvetésről.

Európát nem érdekli az emberek véleménye a migránsokról

A magyar kormányt érdekli, hogy mit mondanak az emberek, a polgárok véleménye alapján nincs szükség „migránstranzszióziára”, Európa határainak



Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márfy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent,
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel.: (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábontként 1 cm mindig és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márfy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

megvédéséhez, a családok biztonságának fenntartásához pedig ragaszkodni kell — mondta Cszmadia László a Civil Összefogás Fórum — Civil Összefogás Közhasznú Alapítvány (CÖF-CÓKA) kuratóriumának elnöke.

A brüsszeli intézményrendszer és az európai kormányok csak akkor maradhatnak talpon, ha mielőbb megkérdezik az embereket, mi a véleményük a migránsáradatról, az illegális migrációról — mondta a Civil Összefogás Fórum — Civil Összefogás Közhasznú Alapítvány (CÖF-CÓKA) kuratóriumának elnöke. Cszmadia László kiemelte: a polgárok véleményének mellőzése azt eredményezheti az európai kormányok számára, hogy képviselőik nem kerülnek be az Európai Parlamentbe (EP) a jövő évi választáson.

Emlékeztetett Magyarországon ez a konzultáció már megtörtént, a magyar kormányt érdekli, hogy mit mondanak az emberek.

A polgári véleménye alapján nincs szükség "migránstranszfúzióra", Európa határainak megvédéséhez, a családok biztonságának fenntartásához pedig ragaszkodni kell — közölte.

A CÖF-CÓKA kuratóriumi elnöke elmondta: *szükség van az embercsempészek szigorú megbüntetésére és a velük dolgozó NGO-k "pellengetésre állítására" is, továbbá fel kell deríteni, hogy a terrortámadások előidézéséért kik felelősek. Cszmadia László megjegyezte: a CÖF-CÓKA a jövőben is civil szervezet marad, munkájukat a nemzeti szuverenitás, a keresztény társadalom megvédése, a szubsidiaritás tisztelete, valamint a többségi akarat tiszteletben tartása határozza meg.*

Ifj. Lomnici Zoltán alkotmányjogász, a CÖF-CÓKA szóvivője felidézte: hétfőn az EP belügyi, állampolgári jogi és igazságügyi bizottsága (LIBE) elfogadott egy dokumentumot, amely "hemzseg a valótlanságoktól", túlterjeszkedik a szakbizottsági hatáskörén, és olyan témákat érint, amelyek vonatkozásában már rég lezárultak a tárgyalások az EU és Magyarország között.

Ez elsősorban nyomásgyakorlás, a magyar szuverenitás elleni támadás, és a CÖF-CÓKA is minden legitim eszközzel fellép a jogtalan támadással szemben — jelentette ki.

A szóvivő a rendelkezésükre álló eszközöként említette, hogy kifogásaikat jelezték az EP petíciós bizottságának és az európai ombudsmanhoz fordulnak. Ifj. Lomnici Zoltán kitért arra, hogy kiállnak a kárpátaljai magyarság és a magyar külügy minden intézkedése mellett. Szijjártó Péter külügyminiszter korrekciókat és hatékony munkát végez, és a CÖF-CÓKA egyetért azzal, hogy nem szabad támogatni Ukrajna integrációs törekvéseit, amíg a helyzet meg nem változik — hangsúlyozta.

Heizler Norbert, a CÖF-CÓKA országos koordinátora arról beszélt, a szervezet erőfeszítéseket tesz az egészséges táplálkozás támogatására. Ennek keretében támogatják a kistermelők bevonását a közétkeztetésbe, és segítik őket, hogy termékeiket eljuttathassák az üzletekbe — mondta. Az eseményen szó volt a CÖF-CÓKA stratégiai együttműködéséről a Budapesti Vendéglátóipari és Humán Szakképzési Centrummal (BVHSZC). Mayer Andrea, a BVHSZC főigazgatója közölte: elkötelezték amellet, hogy a kormány által elindított közétkeztetési reformot civil oldalról is segítsék, megerősítsék.

Eötvös Pétert Goethe-éremmel tüntetik ki

A Goethe-éremet, a Német Szövetségi Köztársaság hivatalos érdemjelét 64. alkalommal ítélik oda.

Minden évben három olyan külföldi személyiség kapja, akik teljesítményükkel jelentősen hozzájárulnak a nemzetközi kulturális dialógushoz — írta meg a Papageno.

A 2018-as díjazottak között szerepel a kolumbiai Mapa Teatro alkotócsoporthoz két tagja, egy ismert fotóművész, Claudia Andujar fotóművész, valamint Eötvös Péter zeneszerző.

Eötvös Péter a világ egyik legnagyobb zeneszerzője, Három nővér című operáját a bécsi Staatsoper is bemutatta, pedig ott ritkábban játszzák kortárs

zeneszerzők műveit. A Magyar Állami Operaház májusban tartott Eötvös-primert. A nagy művészt 2015-ben Szent István renddel is kitüntették.

A művészek, köztük a Kossuth-díjas Eötvös Péter augusztus 28-án, Weimarban, Goethe születésének évfordulóján veszik majd át a kitüntetést.

Rendet kell vágni az Akadémián

Felhagadt a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége, miután a kormány az intézmény kutatási-fejlesztési forrásainak felügyeletét az Innovációs és Technológiai Minisztérium hatáskörébe szándékozik utalni. Az egykor gróf Széchenyi István felajánlása nyomán létrejött tudós testületet ma irányító Lovász László és vezetőségi társai a törvénymódosítási tervezet visszavonását követelik, mondván, az csökkenti az Akadémia függetlenségét.

Ha valóban így van, az feleltébb üdvös és helyes. Épp ideje rendet vágni a Magyar Tudományos Akadémián, mely jelentős részben — legalábbis a társadalomtudományok vonatkozásában — a balliberális ideológia egyik utolsó, makacs végvára. Ez az intézmény mindmáig tagjai sorában tudja a szabadkőművesből az 1919-es magyarországi vörösterroret helyettes közoktatásügyi népbiztosává lett, az első magyarországi kommun Vörös Hadserege 5. hadosztályának politikai kommisszárjaként nyolc katonát kivégeztető Lukács Györgyöt. Sőt, nagy becsben tartja ennek a szellemtörténetben teljességgel jelentéktelen kommunista gyilkosnak a hagyatékát, melynek külön állandó kiállítás szentelnek, miközben az 1946-os koncepciók perben háborús bűnösöként éltélt, 2015-ben a hamis vádak alól jogerősen fölmentett tudós történetét és jeles kultúrpolitikus, az MTA tagjainak sorából jogsértően kizárt Hóman Bálintot továbbra sem hajlandó rehabilitálni. Gyalázat az is, hogy az Akadémia 1936 és 1944 közti elnökt, József főherceget és a katyni vérgesztés valós történetét feltáró Orsós Ferenc patológus professzort sem fogadta vissza tagjai sorába. Ezzel a tudós testület nem csak a történelmhamisítást és a justizmódot legitimálja, hanem szembehegyezkedik az Alaptörvénnyel is, mely egyértelműen kimondja, hogy 1944. március 19. és 1990. május 2. között interregnum volt. Ebből pedig az is következik, hogy az ezen időszakban hozott döntések nem lehetnek joghatályosak.

A Magyar Tudományos Akadémia a magyar tudományosság és közművelődés, a tudatformálzás fontos, megemlíthetetlen intézménye, ezért a nemzetépítő államnak fokozott figyelemmel kell követni tevékenységét. Az ideológiai indítatású magyarellenés kettős mérce méltatlan az MTA-hoz. Ezért ezen intézményben is ideje elkezdenni és véghezvinni a rendszerváltást, felszámolni a tudományos függetlenség mögé bújó balliberális fészkeket. (A.B.)

220 ezer fotóval indított honlapot az MTVA

220 ezer fotóval elindult az MTVA Archivumának honlapja. Ez csupán a kezdet, az oldal készítői lépésről lépésre teszik hozzáférhetővé a nagyközönség számára az általuk őrzött, feldolgozott és folyamatosan digitalizált legkülönbözőbb anyagokat: fotókat, szöveges híreket, mozgóképet, prózai és zenei hanganyagot, grafikonokat, ábrákat.

Június 1-jén több mint 220 ezer fotóval elindult a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap (MTVA) Archivumának honlapja. Ez önmagában is hatalmas képmennyiségnek tűnhet, de a Fotóarchívum még több mint 13 millió eredeti negatívot és csaknem 2 millió digitalizált fotót is őriz, úgyhogy ez csupán a kezdet. Nemzeti Fotótárban közrebecsított felvételek száma a munka előrehaladtával folyamatosan bővül. A képanyag tematikus bontásban (életkép, kultúra, tájkép, természet, történelem, sport) és szabadszavasban is kereshető, Fotónként 2000 Forintért magánfelhasználásra meg is vásárolható.

Kedvcsinálóként a honlapon böngészéshez a fotószervezők a következő témakörökből állítottak össze érdekes válogatást: Babakocsi az ötvenes években, Fővárosi Állat- és Növénykert, Gémekutak, Ikarus, Május 1., Süsti, a sárkány. A honlapra látogatót két további lehetőség segíti az eligazodásban: külön tanulmányozhatja a legutóbb bekerült képeket, ez a visszatérő látogatók számára hasznos, illetve rákereshet a munkatársak ajánlataira, melybe kortörténeti értékű, művészeti kivitelezésű vagy pusztán érdekes felvételeket válogat-tak. A honlap készítői lépésről lépésre teszik hozzáférhetővé a nagyközönség számára az általuk őrzött, feldolgozott és folyamatosan digitalizált legkülönbözőbb anyagokat: fotókat, szöveges híreket, mozgóképet, prózai és zenei hanganyagot, grafikonokat, ábrákat. Az integrált archívum és az egységesített adat-kezelés a nagyközönség tájékozódását is segíti. Az MTVA egyesített közgyűjtőmunkái 1881-től, a Magyar Távirati Iroda alapításától napjainkig a nemzet kulturális vagyónát alkotják és gyarapítják. A következő, második lépésre június végén kerül sor, amikor a Sajtóadatbank és Cikkár anyagaival bővül a kínálat: elérhetővé válik az MTI könyvnyomtatott híreinek digitalizált, kereshető gyűjtőmunkái 1887 és 1949 közötti időszakban, illetve 1956-ban és a rendszerváltás két esztendejében (1989-1990). Az érdeklődők és a kutatók számára is meglepetéseket tartalmazó gyűjtőmunkák megtalálhatók a Bizalmas kiadás, a Rádiófigyelő és a Magyar Országos Tudósítói anyagai is. Az állomány fokozatosan bővül, jelenleg az 1950-től 1987-ig kiadott, mikrofilmen tárolt, mintegy 1,5 millió hír digitalizálása zajlik.

A hónap végétől a Rádió- és Televízió Újság digitalizált lapszámai is felkerülnek a portálra, egyelőre az 1958-tól 2007-ig terjedő időszak. Harmadik lépésként a Rádió Hangarchívumának anyagai kerülnek fel a honlapra. Bár a harmincas években biztatóan gyarapodó gyűjtőmunka Budapest ostromakor megsemmisült, és 1956-ban is sok felvétel elpusztult, a szerkesztőség mégis őrzi kuriózumokat, például Blaha Lujza dalolását, vagy Ferenc József császár és király dörögését. A Zenei Archívum is páratlan kincsekkel rendelkezik, például hallható Bartók II. hegedűversenyének budapesti bemutatója, Fischer Annie zongorajátéka és Szvjatoszlav Richter magyarországi felvételei. A kottatár gazdag anyaga, például Kodály Zoltán ki nem adott dalainak kéziratja, és a Fölszállott a páva dedikált, a Rádiózenekarnak ajánlott példánya is elérhető lesz digitálisan.

Végül, a következő évtől a Mozgóképek Archívum mutatkozik az a digitális térben összegyűlt közönségnek.

(Folytatás a 2. oldalról)

talata, hogy a rendező ország válogatottja felültejtés a világbajnokságon.

Ám, akármilyen is lesz a világbajnokság vége, akárhogy is szerepelnek az oroszok, vagy akár a németek, a lényeg maga a gesztus, hogy volt annyi gerinc a liberális német lapban, hogy beismerje, tévedett és felületesen ítélte meg a helyzetet, ráadásul egy keleti, a „főgonosz” ország esetében.

Üvölt a párhuzam, ha a Spiegelt a teljes német médiával, az orosz válogatottal pedig Magyarországgal helyettesítjük. Összeszámolni sem lehet, hány és hány alkalommal rúgtak belénk, mocskolták és vádolták mindenféle aljassággal az Orbán-kormányt, Magyarországot és a magyar embereket, akár az elmúlt három évet, akár az elmúlt száz három évtizedet vesszük.

Talán egyszer megérjük, hogy a Spiegel és társai is ezzel a címmel jelenjenek meg: Bocsnát Magyarországot, bocsnát Orbán Viktor, tévedtünk.

(Magyar Idők)

REPÜLT A HADHÁZY, KI TUDJA HOL ÁLL MEG

Az LMP egykori, állatorvos végzettségű társelnöke politikai pályafutását a Fideszben kezdte. Aztán 2013-ban gondolt egyet és átigazolt az LMP-be. Az eseményre akkor ért a meglehetősen zavaros és nehezen értelmezhető magyarázatot adta: „Jelen politikai helyzetben csak egy-két mécses világít a parlamentben”.

A jelek szerint azonban az LMP mécsese számára kialakult, talán mert fegyelmi eljárást indított ellene. Ő ennek a végét nem várta türelemmel, hanem a jól bevált módszert alkalmazta, kilépett.

Parlamenti mandátumát — mi sem természetesebb — megtartja, annak ellenére, hogy az LMP országos elnöksége egyhangú döntéssel kérte vissza tőle az országos listás képviselői helyet. Tette ezt annak ellenére is, hogy „szerinte a megoldás kulcsa a parlamenten kívüli politikai résztvevők és a társadalom kezében van.”

Hogy milyen kulcsra gondolt és hogyan tervezte megkeresni majd a kimondottan építő jellegű és kimerítő parlamenti munkája mellett, azt még nem tudni, mint ahogy azt sem, hogy melyik lehet a Parlamentben a következő, ma is „világító mécses”, amelynek társelnöki székét megcsozza.

Némi támpontot azonban szerzhettünk abból, hogy a választási kampányban Simicska embereinek részvételével letagadott, titkos Hadházy-Vona keringőre is volt példa, ami után nem lenne meglepő, ha az alig pislákoló Jobbikban folytatódna Hadházy politikai kíséreltsorozata.

Igaz, ebben az esetben sietnie kell, nehogy elfüstölögjön a kiszemelt párt mielőtt ő da igazolna.

(Magyar idők)

DOLLÁR ÁRFOLYAM
2018. július 5-én
1 AUD = 207.99 Ft

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

A héten volt a menekültek világnapja, aminek apropóján gőzerővel beindult a demagógiagyár. Engem befogadnál? — kérdezi az Amnesty International, olyan meghatározó magyarokat hozva fel példaként, akikről azt gondolja, általuk szimpátiát ébreszthetnek a közvéleményben úgy általában a migránsokkal szemben.

Közös bennünk, hogy az életük egy pontján el kellett menekülniük Magyarországról, és sok viszontagság után egy másik országban kellett újrakezdniük az életüket. Olyanokat sorolnak fel, mint például Teller Ede, Mindszenty József vagy Kossuth Lajos. Ne szörzünk a történelmi részletekkel, de Mindszenty bíboros 79 évesen már nem újrakezdte az életét, miután elhagyta hazánkat, hanem csaknem befejezte, és nem kellett elmenekülnie sem.

Érdekes is lett volna, ha egy mindenki által ismert agg főpap 1971-ben a Kádár-rendszer tudta nélkül át tud kelni a vasfüggöny túoldalára. Valójában a Vatikánnak, a magyar vezetésnek és az Egyesült Államoknak egyszerre fűződött hozzá érdeke, hogy kiköltözzék a budapesti amerikai nagykövetségről. Ő maga maradni akart.

Érdekes, hogy Horthy Miklós nem szerepel a felsorolásban! Talán az Amnesty nem akart történelmi darázsfészekbe nyúlni. És nem magyarokat is lehetett volna említeni: annyira

Befogadnál-e Kossuth Lajost? A MENEKÜLÉS NEM ÉRDEM, HANEM ÁLLAPOT. GŐZERŐVEL MŰKÖDIK A DEMAGÓGIAGYÁR

azért csak nem vagyunk nacionalisták, hogy ne tudjunk azonosulni mondjuk Albert Einsteinnel.

És mi a helyzet Adolf Eichmann-nal? Micsoda durva párhuzam! Egy lapon említeni az üldözött zsidó tudóst Eichmann-nal, a magyar zsidóság deportálójával! Sajnos azonban a helyzet az, hogy Eichmannra — és még sokakra másokra a történelem rossz oldaláról — ugyanúgy érvényes az Amnesty pályázati kiírása:

„Menekültek lenni nem választás kérdése. Elmenekülni otthonról és újratekdeni valahol mindenkinek az életében egy rendkívül nehéz szakasz, amely annál rövidebb ideig tart és annál elviselhetőbbé válik, minél több támogatást kap ahhoz, hogy hasznos tagja legyen a befogadó ország társadalmának.”

Mielőtt az izraeli ügynökök Argentínában elkapták volna, a Ricardo Klement néven élő Eichmann nagyon igyekezett, hogy „hasznos tagja legyen a befogadó ország társadalmának”: még ifjúkorában szerzett villanyszerelő ismereteket kamatoztatta, amikor a Daimler-Benz González Catán-i gyárában serénykedett. Nyugodtak lehetünk

afelől is: Klement-Eichmann „minden támogatást megkapott” egykori náci társaitól, akik a német autópár e távoli szegletében helyezték őt el.

Mit állítunk e kissé bizarr párhuzammal? Mindössze azt: a menekülés nem érdem, hanem állapot, önmagában a menekülés ténye senkit nem minősít, ahogyan egyik menekült sem minősíti a másikat. Ez akkor is így van, ha az ártatlan üldözöttek mindig többen vannak a felelősség elől menekülőknél, ahogyan az elnyomottak is az elnyomóknál, a kizsigerelték a kiváltságosoknál.

Az ezredfordulón — igaz, más összefüggésben — nagy nyilvánosságot kapott az eset, miszerint egy Bárdy Magda nevű ausztráliai magyar, a Rákosi-rendszer egykori üldözöttje Sydney-ben Vajda Tibor ottani magyar fogorvosban felismerte évtizedekkel korábbi ávos kihallgatóját.

Vajda ausztrál földön menedékkert kapott, azaz hivatalosan is menekült lett. Olyannyira igyekezett, hogy „hasznos tagja legyen a befogadó ország társadalmának”, hogy fogorvosi diplomá nélkül praktizált — ezt kuruzslásnak hívják —, noha egykori

fogtechnikusként rendelkezett ismeretekkel szájunk berendezéséről. A leleplezés nyomán nevét törölték az orvosok szaknévsorából, a Bárdy Magda ellen indított becsületsértési perét elveszítette. Bárdy nem minősíti Vajdát — és fordítva.

Vajda esetével kényes témához érteünk, az 1956-os magyar menekültekéhez. Mintegy 200 ezer ember lépte át az országhatárt. Sokan menekültek el a kommunizmus elől. De nem mindegyikük volt ténylegesen menekült, hacsak a — vélt vagy valós — felelősségvállalás elől megfutamodást nem nevezünk annak. Ma már agg család ismerősünk az 50-es években nagyon fiatalon egy magas rangú ávos sofőrje volt.

Ezt a környezetet természetesen tudta róla Magyarországon. 1956-ban megijedt, felhúzza a nyílcsipőt, meg sem állt, amíg Nyugatra nem ért. Elmondása szerint a Rákosi-rendszerben senkit nem bántott, nem is volt erre alkalma, de a forradalom idején észlelte, hogy változik a széljárás.

Üldöztek volna vajon, ha itt marad? Ki tudja? Ismét csak: a menekülés nem érdem, hanem állapot. Ez az ismerősünk zsigerből menekült. De sokan más megfontolással mentek el Magyarországról 1956-ban. A legtöbben alighanem egyszerűen egy élhetőbb, szabadabb országban akartak élni. Voltak, akik oda mentek, ahol voltak már rokonai, ismerősei, vagy beszéltek az adott ország nyelvét. Ez érthető emberi megfontolás.

Volt egy érdekes, ortodox zsidókból álló réteg, amelyik hátat fordított Magyarországnak. Nem üldözték őket éppenséggel, pontosabban semmivel sem jobban, mint bárki mást, aki nem tartozott a Rákosi-nomenklatúrához, de az 50-es évek Magyarországa finoman szólva sem kedvezett a vallásos zsidó élet megkövetelte szigorú előírásoknak. Ők egy jobb életre vágytak. Ez sem kevés indíték, hogy valaki szedje a sátorfáját.

Azt hiszem, ez a kulcskérdése a mai menekültkérdésnek: a jobb élet utáni vágy. Ez érthető emberi igény, nem több és nem kevesebb. Más kérdés, hogy az egyes országoknak mennyire kell ennek hely adniuk. Attól, hogy valaki diktatúrában él, még nem lesz bionkó csekkel menekült: ezzel az erővel be kellene fogadnunk Észak-Korea 25 millió állampolgárát is. Az Egyesült Államok a függetlenségi nyilatkozata óta elismeri „a boldogság keresését”.

Ma Európában a tömeges migrációval állunk szemben, amely időnként inváziószerű, máskor intenzitásában gyengébb, de ugyanúgy folyamatos.

Nem 200 ezer emberről beszélünk, mint az '56-os magyarok esetében, hanem milliókról, csak az utóbbi néhány évben. Svédországban 2012 óta 400 ezren kértek menedékkert. Németországba majdnem kétfélszáz millióan mentek. Van még egy döntő különbség, amiről az Amnesty és a többi bevándorláspárti szervezet soha nem beszél: 1956-ban egy európai nemzet tagjai menekültek azonos kultúrájú országokba. Ma viszont afrikaiak és ázsiaiak jönnek milliószámra.

Amikor 2015 nyarának végén a budapesti Rákóczi úton az egyik ottani szálloda recepcióásával kétfélszáz sorfalat álltam az M1-es autópályára felé gyalog megindult tömegnek, soha nem gondoltam volna, hogy ez iránt a főleg fiatal férfiakból álló, jellemzően márkás edzőcipős, okostelefonnal felszerelt és inkább arrogáns, semmint rokonszenves tömeg iránt majd egyszer valakik Kossuth Lajossal példálózva próbálnak bennem szimpátiát ébreszteni.

Nem menekültválság van, hanem migrációs válság. Ahogy az illegális migrációt elősegítő új törvény sem a „menekültek” fogadása elől zárja el az utat — mint az egyik ellenzéki párt állította, sajnos szemtűveg nélkül nem láttam, melyik —, hanem pontosan azokat írja körül, akiket nem akarunk itt tudni, és nem tudom, hány népszavazásra és választásra kell még elmenjünk, hogy ez mindenki számára világos legyen, úgy a migránsoknak csak egy részéből lesz menekült. (Belőlük sem mindig okkal és jogszerűen.)

Ha mindegyikük az lenne, nem lenne szükség menekültjára, rögtön a kezükbe kellene nyomni az igazolványt. Nem lenne szükség kitoloncolásokra és visszafogadási egyezményekre sem. Mindebben lényegileg semmi sem változott 2015 óta. Minden más csak játék a szavakkal.

Ami viszont változott, az a közhangulat és vele együtt — igaz, fáziskéséssel — az európai politika. E folyamat csúcspontja az Európai Parlament átrendeződése lehet a 2019-es választások után, illetve — már amennyiben bekövetkezik — Angela Merkel kancellár bukása. Szép lassan, hogy lehetőleg minél kevesebben vegyék észre, változnak a megfogalmazások is. Nézem, hogyan nevezi a Süddeutsche Zeitung a hotpotokat, ezeket az Afrikába tervezett regisztrációs központokat. Sammellager, azaz gyűjtőtábor. Nocsak, nocsak...

Drancy-ban volt Sammellager a francia zsidók összegyűjtésére. Avramopulosz EU-biztos pedig fogadkozik: a hotpotok nem lesznek a guantánamói fogolytáborhoz hasonlatos létesítmények. Pedig ahogy szélkakasként fordul az európai politika, már kezdtem azt hinni.

Szőcs László
(Magyar Idők)



A Melbourne-i 54 sz. Hunor és Magyar Cserkészcsapat,
a 63 sz. Tormany Cecel Leánycserkészcsapat,
a 52 sz. Hollós Mátyás Cserkészcsapat,
és a Cserkész Szülői Munkaközösség



**Szeretettel és tisztelettel meghív mindenkit a
2018. július 21.- én szombat este 6.00 órai kezdettel tartandó**

Cserkész Anna Bál-ra
a Magyar Központ Nagytermébe
760 Boronia Road, Wantirna (Melway 63 F5)

Cserkész Palotás bemutató 8.00 órától
Zenét az Új Hullám szolgáltatója

Belépődíj Vacsorával \$40 Nyugdíjasoknak/Tanulóknak \$35

12 éven aluliaknak belépődíj ingyenes,
vacsora vásárlására \$15-ért van lehetőség.

Az est folyamán ízletes sütemények és italok nagy választékban vásárolhatók.

Gazdag tombola

Jegy rendelésre személyesen, telefonon illetve e-mailben van lehetőség.

Gárdonyi Eszter 0466880701 esztergardonyi@yahoo.com

Kérjük legyen a vendégünk No BYO Estélyi ruha ajánlatos



Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS
Monday closed
Dinner Fri & Sat

309 Centre Road
Bentleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500
www.champagnecharlize.com
Your hosts: Eve and Alex

Az elmúlt hét



ahogy Pihál György látta

MOST MEG TÓTH AZ ELNÖK

Tök mindegy, ki lesz a szocialisták új elnöke, nyilatkozta (szerintem nagyon helyesen) Galló Béla politológus vasárnap reggel a köztévében. Ahhoz ugyanis, hogy bármiféle fordulat legyen a baloldalon, nemzeti érzékenységi szociáldemokrata jelölt is kellett volna az MSZP tisztújító kongresszusára. Olyan viszont nemhogy az indulók között (ketten indultak), de még a pártban sincs. (Ha volt is, világág ment, vagy elzavarták — a szerk.)

Itt akár be is fejezhetném ezt a cikkekét azzal a kis infóval, hogy végül Tóth Bertalan lett a főnök, Mesterházy Attila meg hoppon maradt. Azért folytatom, ha már belekezdtem... Tóthot még csak-csak megértém, ő még nem volt elnök, hát most kipró-

balja, milyen az. De Mesterházy? Mit akart az egyszer már elnökösködő Mesterházy? Azok után, hogy négy éve sápadtan, farkbehúzva távozott a posztról, újra kinevetetté magát? Jó, nemrég azt nyilatkozta, hogy sokat tanult elnöki időszakából, de hát ki hiszi ezt el? Pár hónapja még régi demagógiájával nyilatkozta: szgyeyllje magát a kormány, amiért nem áll ki a kárpátjai magyarság mellett. Igen, épp a „mélymagyar” Mesterházy mondta ezt a kintiek jogaiért évek óta csatázó Orbán-kormányra... A túltengő revansvágy árthatott meg csórikáknak.

Mondják, nem kizárt, hogy az évekkkel ezelőtt a pártfelekvőbe küldött retró kettős, Lendvai Ildikó és Kovács Laci bácsi bosszúja érte utol most a hajdan kecskével is kampányoló Mesterházyt. Hm.

2014-ben nem sokkal a parlamenti választás előtt Mesterházy ekképp kampányolt: „A Fidesz rehabilitálni akarja a Horthy-rendszert, ezért áprilisban nem lesz nehéz dönteni: vagy a Horthy-korszak, vagy a modern Magyarország... Mi jövőnk, ők menni fognak!” De aztán nem a Fidesz ment, hanem ő. Mint most is.

Egyébként Tóth Bertic sem irigylem ezért az elnöki székért. Forgószék az. Más: pont ma 203 éve volt a waterlooi csata.

AKINEK VOLT MERSZE

Nem hivalkodni akarok vele, de én is tagja voltam annak a maroknyi újságírócsapatnak, amelyik 1989 tavaszán egy három számból álló lapot készített az MDF első országos gyűlésére. Bár illegálisnak nem mondanám a vállalkozást, egyikünket sem dicsérte meg utólag a maga főszerkesztője, amikor ez kitudódott. (De törődünk is akkor már az ilyesmivel: pártállam is, sajtója is sápadt vala és reszketni méltóztatott.)

Sosem felejtem, amikor Gázsó L.

Feriék lakásán vele és Zelei Mikivel akart az egyszer már elnökösködő Mesterházy? Azok után, hogy négy éve sápadtan, farkbehúzva távozott a posztról, újra kinevetetté magát? Jó, nemrég azt nyilatkozta, hogy sokat tanult elnöki időszakából, de hát ki hiszi ezt el? Pár hónapja még régi demagógiájával nyilatkozta: szgyeyllje magát a kormány, amiért nem áll ki a kárpátjai magyarság mellett. Igen, épp a „mélymagyar” Mesterházy mondta ezt a kintiek jogaiért évek óta csatázó Orbán-kormányra... A túltengő revansvágy árthatott meg csórikáknak.

— Édesapám úgy tartotta, az emberek jobbra és balra sorolása fölött már eljárat az idő, a lényeg az: ki helyezi előre a nemzet érdekét. És ebben mi teljesen egyformán gondolkodtunk. Akárcsak Orbán Viktor, aki 2012 őszén ezekkel a szavakkal adta át Gázsó Ferencnek a Magyar Érdemrend középkeresztjét a csillaggal kitüntetést: „Egy plebejus jobboldali államvezetés adja át egy plebejus baloldali forrészornak, bizonyítva ezzel azt, hogy a nemzeti egyttműködés rendszere életképes.”

Meg azon is elgondolkodtam, vajon hogyan alakult volna a Magyar Szocialista Párt sorsa, ha vezetői annak idején komolyan veszik annak az embernek a kritikáit, aki ötvenhatos inter-nálból lett igazi rendszerváltó szemé-lyiség. És akinek volt mersze mindig nemzetben gondolkodni...

ÚGYNEVEZETT POLITIKUS

A jelentéktelen pártoknak harsány képviselőkre van szükségük, hogy észrevegyék őket. A Párbeszéd Magyarországról e célra az ábrándos tekintetű Tordai Bence mutatóanyagot alkalmazta, nem is eredménytelenül.

büzös mocsarába, és nekiláttak a végső megoldásnak, nekiláttak felszámolni az európai nemzetállamokat, illetve azok maradványát. S ezt nyilvánvalóan a legerősebb európai gazdasággal bíró Németországgal kellett kezdeni.

Ne felejtjük el soha: a jakobinusok, a bolshevikok és a '68-asok máig meglevő, jogfolytonos örökösei előbb a vallási identitásról fosztották meg a Nyugatot, majd a nemzeti identitásáról, és éppen most zajlik a végső megoldás legutolsó felvonása, vagyis a nyugati ember megfosztása a nemzeti identitásáról. De itt-ott még pislákol a nemzeti identitás, amit sürgősen fel kellett szüntetni. Ez történt (történik) Németországgal éppen 2014 óta. S ez képeződik le a Nationalelf mostani teljesítményéből.

Ötletlenség, lelketlenség, önfeladás, fásultság, hitelenség, öngyűlölet, önbizalomhiány és bizalmatlanság, meggyászhatatlan szomorúság, ami fogyasztással és ostoba vigyorgással palástolódik. Ilyen a német társadalom. És pontosan ilyen lett a német válogatott is.

Ezen a világbajnokságon tizenegy Angela Merkel ment fel a pályára játsszani. Tizenegy Angela Merkel-lelkű robottal pedig nem lehet focizni. Főleg úgy, hogy már nincs mögöttük se haza, se nemzet.

Bayer Zsolt
(Magyar Idők)

Tordai szereplése nyomán még a jámbor állampolgár hátán is feláll a szőr, ha látja, hallja vagy újságban olvas róla. Szó se róla, megrázó élmény. A nemrég honatyává lett fiatalember veleszületett tenyérbemészásban szenved. (Az orvostudomány tehetetlen.) Egyetlen vágya, hogy a figyelem középpontjában, kamera és mikrofon közelében legyen.

Tordai munkásságáról az első írásos emlék még 2013-ból való. Egyik magamutogató rohama során — egy másik bomlott ifjú társaságában — valami zavaros molinót feszített ki a Lánchídra, abban a reményben, hogy ezért elviszik a rendőrök, meghurcolják, ám a felháborodott nép kiszabadítja a Gyorskocsi utcából, s lovak helyett a tömeg húzza majd át hintáját a Hősök terére. Nem pont így történt, a kutya se foglalkozott vele, futni hagyták...

A kudarc nem szegte Bence kedvét. Gondolt egy nagyot, és Orbán Viktor dolgozószobájához lopózva „Putyincsiciska”, „Hazaáruló”, „#stop.orban” felíratú cédulákat tűzött ki a miniszterelnök ajtajára.

Ápolóit kijátszva a napokban ismét Orbán Viktoron keresett fogást szegény. Parlamenti felszólalásában előbb pártelnök úrnak, majd a levezető elnök figyelmeztetése után „úgynevezett miniszterelnöknek” nevezte a kormányfőt. Tekintetében furcsa fények villództak. A tévé is mutatta, ahogy gagyog, s ragyog...

BURÁNY VÉDELMEBEN

Miközben hivatalos énünk lesújtva olvassa a hírt, miszerint Burány Sándor országgyűlési képviselőt pár hónapja ittas vezetés közben fülön csipte a rendőrség, köznapai valónkban alighanem úgy rögzül majd a történet: na, ez a szegény Sanyi is beleszaladt a pofonba...

Azt mondom, ne legyünk hivatalosak! Már csak azért se, mert Burány autóst — mentelmi jog ide vagy oda — ezek után úgys jobban megmogorózza majd a hivatalosság, mint egy átlaghalandót. Merthogy ő a Burány. Jó, tényleg nem volt szép tőle, hogy bepuszított három korsó sörrel, aztán meg virág jövedvel beült a kocsiába, és hajrá, bele az éjszakába...

Sőt, csúnya dolog volt ez, de hát előfordult már ilyen a történelemben. Burány is emberből van. Itt említeném meg minapi blogvallomását, annyira emberi: „Szerettem társaságában söröt fogyasztottam, majd elkövettem életem egyik legnagyobb hibáját: autóbába ültem és vezettem.”

Külön felhívnam kormányzimpátiáns olvasóim figyelmét, hogy véleményüket semmiképp ne befolyásolja, hogy Burány Sándor a Magyar Szocialista Párt tagja (bár jelenleg a Párbeszéd parlamenti frakciójában üldögél szegény, kölcsönbe). Igaz ugyan, hogy az MSZP három évtizedes történetén végigzúg az italfolyam — Horn Gyulától Szekeres (Vidám) Imrén át Szanyi kapitányig —, ismerjük el férfiasan: az alkoholnak nincs világnézete.

Csupán maligánfoka. Szóval nem lenne szép tőlünk, ha most nekürrának a Sanyinak csak azért, mert rossz helyen ivott. Mondom, Hornnal is előfordult az ilyesmi (igaz, ő pártot vezetett, nem autót), sőt, ő még szobrot is kapott.

Burány esetében a párhovatarozás különben is inkább enyhítő körülmény. Szegénynek minden oka megvolt/meg-

van az alkoholba menekülésre — hát még így, hogy átvezényelték a kétségbeesítő párbeszédesekek mellé. Ciklus végére egy masszív májzsugor is ki-nézhet.

ÖNNEK TETSZIK-E JÉZUS?

Van itt egy múlt heti hír. „Felavatták a Pest megyei Dabason a város új büszkeségét, a monumentális Jézus-szobrot. Az égnek emelt kézzel imádkozó Krisztus szobra a talapzattal szolgáló kápolnával együtt tíz méter magas, ifjabb Szabó István alkotása. A szobrot az Áldos Hagymányörző Egyesület kezdeményezésére állították fel, és Bábel Balázs érsek szentelte fel.”

Méltatás, minősítés, efféle nincs a szövegben, de nem is várja azt ilyenkor az olvasó. A hír objektív műfaj. Ha a szubjektum — a szerző — is helyet kapna az anyagban, az már nem hír lenne. Több médium is lehozta a „Jézusos” hírt — ha nem is mind ugyanazzal a szavakkal, de a műfaj kritériumainak megfelelően: itt és itt, ekkor és ekkor, ezt és ezt átadták, felavatták, felszentelték stb.

Egyedül a Népszava nem tud emelni a hír mellett. A balszélnek túl nagy kísértés egy ilyen Jézus-szobros infó. „Beszólni” az alkotónak, a szobrot állító városnak? Dehogy, a viláért sem! Az túl direkt, és nem is jönne nekik jól belőle. Bölcs szerkesztő viláért sem tenne ilyet...

Am egy olyan patinás redakcióban, mint amilyen a Népszavé, tudják, hogyan kell „szerkeszteni”. Szép szabályosan lehozzák a hírt — még egy jókora fotót is mellékelnek hozzá —, aztán a fénykép alatt így folytatják: „Szavazzon, hogy önnök tetszik-e.” (Mármit a Jézus-szobor.) És persze mindjárt fel is sorolják a lehetséges válaszokat: 1. Igen, szerintem jól néz ki. 2. Nem, ez borzalmas. 3. Nekem aztán mindegy.

És persze kommentek is jöhetnek. Olyan népszavazás. Jézussal lehet viccelődni. Veled igen...

Nem citálok a portál törzsolvasóitól. Akinek birja a gyomra, rákereshet. A szerkesztő nyilván széttárja a karját: ő nem tehet arról, mit ír az olvasó. Az a „nép szava”.

FOCI MINT TÜKÖR

Már Lineker is belátta: nem, a végén nem mindig a németek győznek...

Amit a német válogatott produkált ezen a világbajnokságon, arra egy szó van, a szegény. Soha még így nem szerepelt le a német csapat — az a német csapat, amely messze önmagán és a focin túli jelentőséggel bírt mindeddig.

Ugyanis a német válogatott, a Nationalelf lehetett egyedül a német nemzeti büszkeség tárgya, ugyanis a német nemzeti büszkeséget, a német identitást, a német históriát, a német hősokeket egyszerűen betiltották a második világháború után.

Ez volt az alku: lesz Marshall-segély, lesz soha nem látott, szinte felfoghatatlan jólét, lesz rend, tisztaság és nyugalom, cserébe csupán a lelketeket kérjük.

Ismerjük ezt mi, kicsiben. Ez volt Kádár János bácsi cukrászdájában is a vezérlő elv. Lehetünk a kommunista légerben a legvidámabb barakk, lehet itt gulyáskommunizmus, vagyis nadrágszjparcella az M7-es mellett, nem akadóz, hanem állandó fűtés télen a panelban, hideg virsli és meleg sör, s mindezen jóéért cserébe csupán a lelketeket kérjük. Például, hogy elfelejtitek '56-ot és az '56-os hőseiteket, elfelejtitek a határoan túlrá kényszerített magyarokat.

Igen, pontosan ezt kérték a németektől is. A lelketeket. S így maradt a német

identitás és nemzeti büszkeség egyetlen megmaradt és megtúrt letéteményese a német labdarúgó-válogatott. Amely kivétla a világ elismerését (és haragját, gyakran gyűlöletét), s amely igazolta Lineker axiomáját: a foci az a játék, amelyet kétszer tizenegy ember játszik, és a végén mindig a németek győznek.

Ennek lett vége most, ezen a világbajnokságon. És most persze mindenki eleméz, és kutatja az okokat. Készülnek a táblázatok, húzogatnak majd vonalakat, hogy akkor miképpen és hol lett elrontva a taktika, miért 4-2-3-1 és miért nem 4-3-3 a felállítás, miegyéb.

Holott ezt mind el lehet felejteni. Miképpen az orrában és a saját nadrágjában turkoló Löwöt is felesleges megtenni bűnbaknak.

S persze mindenki felteszi a kérdést: mi történt a német válogatottal 2014 óta? Nos, pontosan erre a kérdésre kell(ene) öszintén válaszolni. Az öszinté válasz pedig csupán ennyi: ugyanaz történt 2014 óta a német válogatottal, mint ami 2014 óta Németországgal történt.

Vagyis valakik elérkezettnek látták az időt, hogy felszámolják Németország maradvékát, a második világháború után még megengedett és megtúrt identitását, nemzeti önazonosságát, a maradvék megtúrt, kicsike német lelket.

2014 óta mindössze annyi történt, hogy Németország maradvék németességét belefotózták a Wilkommunkultúr

Fogászati rendelő
497 New South Head Road
Double Bay 2028
Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!
Sürgősség esetén 0418620477
Hétvégén magyarul is beszélünk!

Duldig+Russo Optometry
54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1-5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehac@com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706-708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: bevbanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezetői Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: vjzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstown Állami Magyar Középskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sölyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külfélpiselet

Magyar Nagykövetség, Cím:

17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email:

consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website:

https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon:

(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,

343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031, T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,

157 Bondi Rd. Bondi 2026 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Étterem

Corner 75 magyar étterem

75 Frenchmans Rd. Randwick

NSW 2031 Tel.: 9399 5712

Ügyvéd:

A. B. Török & Company,

Level 1, 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933,

Fax: 63550243.

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits

9 Brisbane St. Darlinghurst 2010

Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítás.

Telefon: Géza 0412-358-460

Orvos:

Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és

egyéb mozgásszervi betegségek se-

bészi kezelése Tel: [02] 9598 6777

Level 2, Kirk Place 15. Kensington

T. Kogarah 2217. www.stgeorgehi

andkneeclinic.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd.

Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)

36-38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147

T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,

Tel: 9211 3664,

Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda

elérhetőségei:

Cím: 123 St. Georges Rd.,

Nth. Fitzroy, VIC 3068

(Bocskaikőzpont)

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap:

www.mfa.gov.au/kulfelvetes/

melbourne/

Bejelentkezés előzetes

időpont foglalás alapján

munkanapokon 13.00-16.00 óra között

az alábbi telefonszámon:

(03) 9486-3397

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

Markó Béla szerint az erdélyi magyarságnak Bukaresttel, valamint Budapesttel szemben is meg kell őriznie önállóságát. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) volt elnöke Zetelakán beszélt erről az RMDSZ és a vele együttműködő ifjúsági szervezeteket tömörítő Magyar Ifjúsági Értekezlet (Miért) által szervezett „Edzőtáborban”. Szavait az RMDSZ hírlevele idézte.

Az aktív politizálástól két éve visszavonult **Markó Béla Kós Károlynak és társainak az 1921-ben közölt Kiáltó Szó című röpiratát idézte, mely megfogalmazta, hogy Erdély sajátos entitás, és az erdélyi magyarság kihívásaira sajátos megoldásokat kell keresni, a közösség számára önálló közösségi életet kell kiépíteni.**

„Úgy kell illeszkedünk az ország (Románia) különböző rendszereibe, hogy közbenasajátintézményrendszerünk is kiépíthető és működtethető. Ekkepp kell haladnunk az Erdély-központú, Erdélynek sajátos szerepet szánó politika, azaz a transzilvanizmus irányába” — mutatott rá **Markó Béla** szerint ennek a sajátos politikának egy másik fontos elve, hogy az erdélyi magyarságnak meg kell őriznie egységét és önállóságát a román és az anyaországi politikával szemben is.

A szövetség volt elnöke szerint az RMDSZ-nek az egység és az autonó-

miagény megfogalmazása terén is sikerült érvényesítenie **Kós Károly** kiáltványának szellemét, legfeljebb az autonómiaformák jellegéről vannak viták az erdélyi magyar közéletben. Úgy vélte: a transzilvanizáció politikáztatására nyújt alternatívát **Klaus Iohannis, Románia elnöke**, aki szerint „tulajdonképpen mindannyian románok vagyunk, csak azon belül vagyunk mások”. Ezt a megközelítést a magyarság számára elfogadhatatlannak tartotta. A román centenáriummra utalva hozzátette: eltelt száz év, de Erdély helyzete még mindig rendezetlen. „Kevesebb vagyunk van, de még mindig elvannak ahhoz, hogy rendezni kelljen a helyzetünket” — jelentette ki.

Markó Béla szerint a transzilvanizmus másik helytelen alternatívája „a magyarországi integráció rossz lehetősége”, ami — szerinte — a nemzeti egység rossz értelmezéséből fakadhat. „Sokan úgy képzelik, hogy nekünk a magyarországi oktatási, kulturális rendszerbe kell integrálnunk. Kapcsolódni kell oda is, de integrálódni nem. Nekünk a magyar nemzeti egységülést is úgy kell elképzelnünk, hogy politikai, kulturális szempontból meg kell őriznünk az önállóságunkat” — szögezte le előadásában **Markó Béla**, aki jelenleg az RMDSZ ideológiai műhelyének vezetője **Kós Károly** Akadémia Alapítványt vezeti.

A transzilvanizmus a 19. század vé-

gén előbb az irodalomban, majd Trianon után a politikában is megjelent irányzat, mely Erdély sajátosságaira hivatkozva önálló erdélyi utat jelölt ki a régió magyarsága számára.

Magyarországnak egyre pozitívabb a kisugárzása a Kárpát-medencében, egyre jobb magyarnak lenni a határon túl — mondta **Csáky Csongor**, a Rákóczi Szövetség elnöke az M1 aktuális csatornán.

Kiemelte, a magyar kormány odafüggyelése, támogatása megjelenik a határon túli régiókban, és vannak civil szervezetek, amelyeknek fontos az ottani sorsa, jövője, mindez erősíti őket abban, hogy ne adják fel magyarságukat.

Csáky Csongor ismertette, a szövetség **Gólyahír programjának lényege, hogy a Kárpát-medencében élő magyarul beszélő családokat a magyar közösségekben tartásuk**. Példaként említette, hogy a családokkal már a gyermekek születésekor felveszik a kapcsolatot, és szeretnék elérni, hogy később magyar óvodába, iskolába kerüljenek.

Petrovai László, a magyariskola-választási program felelőse a műsorban elmondta, minden határon túli területnek megvan a maga sajátossága, leginkább a szórványrégióban nehezen meggyőzni a szülőket, hogy megéri magyar iskolába járni a gye-

Így kezdődött

(Első rész)

A brit publicista **Douglas Murray** „The strange death of Europe” azaz Európa különös halála már több nyelven megjelent és a Sunday Times legnépszerűbb könyv címét is elnyerte.

Mostanában **Angela Merkel** politikai jövője is foglalkoztatja a közvéleményt. A „Mutti” és a tömeges bevándorlás történetéhez tartozik, hogy 2010. októberében egy fontos potsdami beszédében a kancellár asszony kénytelen volt bevallani hogy a migránsok beilleszkedése nem történt meg, és jelezte, hogy változások fognak történni. A bevándorlás és Európa kapcsolatában itt meg kell említeni, hogy a muzlim (főleg török) bevándorlók száma már a hatvanas években milliókra rúgott. A német politikai elit úgy gondolta, hogy ezek a tömegek akiket vendégmunkásoknak hívtak majd néhány év után visszatérnek szülőhá-

zájukba, de ez nem történt meg. Maradtak Németországban.

2010-ben Németországban 48 589 bevándorló kért védelmet, de hogy erre **Douglas Murray** rámutat- öt évvel később Merkel beengedett 1,5 millió embert Németországba egy esztendő alatt. *Ha multikulturalizmus nem működött 50 000 kérelmezővel, — kérdezi Murray- akkor hogyan gondolkantak, hogy sikerül ez harminczor annyi bevándorlóval? Ha Németország a hatvanas években annak az önámításnak áldozata volt, hogy a „vendégmunkások” majd elmennek hazra, de akkor az még nagyobb önámítás volt, hogy az a másfél millió migráns, akik sok esetben minden pénzüket és értékeiket az embercsempészeknek adták oda majd önként megfordul és vissza-megy a háború süllytőta nyomorba. (Itt zárójelben meg lehet jegyezni, hogy a szíriai és iraki migránsok esetében a németek követhették volna az ausztrál példát. A koszovói háború idejében Ausztrália sokezer albán menekő kérének menedéket adott DE CSAK ADDIG amíg a helyzet nem stabilizálódott és megszűnt a háborúsodás és az etnikai tisztogatás. A háború után az albán migránsok túlnyomó részét visszaküldték Koszovóba.)*

Itt még azt is jó lenne kihangsúlyozni, hogy azok a balliberális, globálista külföldről fizetett kritikusok, akik Magyarországot leckéztették nemzetközi szolidaritásról soha sem említik, hogy a kilencvenes évek balkáni háborúi miatt több százezer ember földönfutóvá vált, és ezeknek Magyarország védelmet nyújtott. Itt megemlíthetjük, hogy az a versaillesi „béketeremtők” (elsősorban Franciaország) által létrehozott halvaszületett állam, (Jugoszlávia) felbomlási költségének egy jó részét a trianonnál igazságtalanul elbánt Magyarország számlájára írták. De áttérve a brit helyzetre, ahol Da-

vid **Cameron** miniszterelnök 2011-ben úgy nyilatkozott, hogy multikulturalizmus csődött mondot, *akkor hogyan mondhatták azt, hogy ez sikeres lehet-e 2015-ben amikor a brit kormány rekord számban engedett be muzlim migránsokat?*

Ugyanúgy beszélhetnének Franciaországról, Dániáról, és Svédországról.

A 2015-ös válság idején „Mutti” felhívta **Benjamin Netanyahu** izraeli miniszterelnököt és tanácsot kért, hogy miért olyan sikeres Izrael abban, hogy olyan nagy számban és rövid idő alatt befogadták és integrálták a migránsokat. Erre a válasz az lehetett, hogy a többségben zsidó bevándorlók és a bennlakókat összekötötte a zsidó örökség és hogy Merkelnek is tudomásul kell vennie, hogy nagyon kevés német evangélikus található a többnyire muzlim tömegben.

A Mengel teremtett tömeges bevándorlás idején már olyan példákra is tudunk mind Goslar város Alsó Szászországban ahol a polgármester szerint a városka (4000 lakos) hajlandó befogadni annyi bevándorlót amennyi csak jön, és nem lehet a migránsok számát korlátozni. „A bevándorlók a városnak adnak jövőt” hangsúlyozta a polgármester.

Áttérve Skandináviára, — riasztóan nagy nyomásról beszélhetünk Svédországban, ahol 2004-ben ez az ország 400 gyermek bevándorlót fogadott be, míg 2015-ben 30000-nek adott menedéket.

A migránsok jó része papírok nélkül érkezett, és ez nem mindig volt véletlen. Douglas Murray szerint Malmo-ban az ottlakók megfigyelték, hogy a vauatlomlás személtárái tele voltak összetépett személyazonossági (főleg útlévl) dokumentumokkal.

(Folytatjuk)

Kroyherr Frigyes

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK

reküket.

A jövő évtől újabb négyesztendő ciklus kezdődik a magyar kormány vajdasági gazdaságfejlesztési programjában, amelynek a pénzügyi háttérre megközelítő a 2016-2018-as program keretének a dupláját — hangsúlyozta Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke abban a beszélgetésben, amelyet a szabadkai Pannon RTV sugározott.

Mint mondta, folytatódnak az utóbbi időszak legsikeresebb programjai, például a mezőgazdasági és házváltási pályázatok, de ezek mellett idegenforgalmi beruházások is lesznek. Utóbbi alapját a még készülő vajdasági magyar turizmusfejlesztési stratégia jelenti majd — magyarázta.

Rámutatott arra, hogy a most folyamatban lévő pályázatokat még az idén lezárják, hozzátette azonban, hogy mivel jelentős volt a jelentkezők száma és sok volt a sikeres pályázat, további forrásokra lesz szükség ahhoz, hogy minden nyertes pályázó megkapassa a kért összeget. Pásztor István elmondta: **Orbán Viktor miniszterelnök biztosítja arról, a pénzügyminiszterrel közösen megtalálják a megfelelő forrásokat és biztosítják a további szükséges pénzt. A hároméves ciklus végén a számok várhatóan azt mutatják majd, hogy több mint 10 és fél ezer sikeres pályázó volt —** emelte ki a VMSZ elnöke.

A magyar kormány és a VMSZ közös vajdasági gazdaságfejlesztési programjára Budapest eleinte 50 milliárd forintot szánt, később azonban növelték a keretösszeget, így a hitellek és a vissza nem térítendő támogatások összege meghaladja a 65 milliárd forintot. A 2016-2018-as időszakra vonatkozó programban a legnagyobb hangsúlyt a mezőgazdaságra, az idegenforgalomra, valamint a kis- és közepes vállalkozások fejlesztésére helyezték, a cél pedig a fiatalok külföldre vándorlásának megállítása, valamint a folya-

mat visszafordítása volt.

Pásztor István kiemelte, hogy amikor a napokban Orbán Viktor miniszterelnökkel tárgyalt, a magyar kormányfő megerősítette: folytatni kívánja az utóbbi nyolc év gyakorlatát, és továbbra is az a cél, hogy a VMSZ-szel közösen megerősítse a vajdasági magyar közösséget. Ez nemcsak politikai elkötelezés, ugyanis a költségvetési források függvényében a vajdaságiak továbbra is élvezni tudják azokat az anyagi forrásokat, amelyeknek az igényét megfogalmazzák — tette hozzá a legnagyobb délvidéki magyar párt elnöke, majd úgy folytatta: a magyar kormány nyitottan mutatkozik erre, a megvalósítás pedig a magyar költségvetés teljesítőképességétől és a megfogalmazott igényektől függ.

A román külügyminisztérium „nyugtalanítónak” tartja a regionális energetikai együttműködés ügyében, többek között a magyar külügyminiszter által megfogalmazott, a „stratégiai partnerség szellemével ellentét, inkorrekt” nyilatkozatokat, és tájékoztatást kért ezek háttéréről a bukaresti magyar nagykövetségtől.

A román külügyminisztérium közleménye szerint a magyar fél pontosan ismeri azokat a nagyszabású romániai beruházásokat, amelyek a regionális gázszállítási hálózat fejlesztését szolgálják, valamint a román hatóságok és az érdekelt vállalatok közti „példás” együttműködést, amellyel Románia a fekete-tengeri energiaforrások hasznosítását, és a regionális gázellátás forrásainak változatosabbá tételét igyekszik biztosítani.

A bukaresti kommuniké felidézte: a román parlament egyik törvényhozási prioritása a tengeri kitermelést szabályozó offshore-törvény elfogadása, a román gázszállítási rendszerüzemeltető, a Transgaz pedig június 4-én bejelentette, hogy megkezdte a bolgár-román-magyar-osztrák (BRUA) gázfolyosó romániai szakaszának építését.

„A fejlesztések olyan körülmények között történnek, amikor a magyar fél elhárította azoknak a beruházásoknak az elvégzését saját területén, amelyek a BRUA gázvezeték kiegészítéséhez szükségesek a regionális kötelezettség vállalásoknak megfelelően” — olvasható a bukaresti külügyi közleményben.

A román külügy Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kijelentésére reagált, aki az amerikai energiaügyi miniszterrel tervezett találkozáójával kapcsolatban az MTI-nek azt mondta: **Közép-Európában az energiaellátás kérdése biztonsági kérdés, és úgy látja, szükséges fokozni a nemzetközi nyomást azokon az országokon a térségben, amelyek a kétoldalú és európai kötelezettségeiket megszegve nem biztosítják a gázvezeték-üzemeltetőknek kétirányú alkalmazását. Ilyen Románia és Horvátország —** tette hozzá.

A magyar külügyminiszter fontosnak nevezte azt is, hogy a nemzetközi nyomás fennmaradjon annak érdekében, hogy Románia kezdje el kitermelni a fekete-tengeri gázt 2022-től.

A bukaresti külügyi közlemény román területen szervezett, „indokolatlan és az együttműködés szellemével ellentétes” megnyilvánulásokra is utal, feltehetően arra a — román médiában nagy visszhangot keltő — sajtóértekezletre, amelyet a magyarországi nyomósult földgázszállító vezetékrendszert üzemeltető FGSZ vezetői tartottak a Bukarestben.

A román médiában negatív visszhangja volt annak, hogy Terhes Kristóf, a Földgázszállító Zrt. vezérigazgatója állítólag azzal próbálta leszerelni a fekete-tengeri gáz magyarországi értékesítésével szembeni zsigeri román ellenekét, hogy Romániának — az energiaforrást hasznosító ipar és jelentős háztartási fogyasztás híján — nem lesz mit kezdenie a Fekete-tengeren kitermelendő 200 milliárd köbméternyi gázzal, hacsak nem akar egy „nagy tüzet rakni”.

Abukaresti energiaügyi minisztérium is közleményben szögezte le, hogy Románia tiszteletben tartja a BRUA gázfolyosó romániai szakaszának megépítésére vállalt valamennyi határidőt.

Árvíz pusztít Romániában, ahol az ország középső és keleti részén éle napig szinte megszakítás nélkül esett az eső. A térségben lakóházakat és utakat öntött el a hegy- és dombvidéken lezúduló ár, több mint kétszáz embert kilakoltattak szombaton.

A Keleti- és Déli-Kárpátokban eredő valamennyi folyóra árvízvédelmi riasztást adott ki a vízügyi szolgálat. A legsúlyosabb helyzet a Kárpát-kanyar külső ívén fekvő moldvai megyékben és a Székelyföldön alakult ki.

Háromszéken, a Fekete-tenger mellé folyójának, a Tatranagnak a torkolatvidékére a legmagasabb, vörös árvízriasztást adtak ki, és elrendelték százharminc ember kilakoltatását Bélmezőről és Kőkősbácteokról.

Vörös riasztást adtak ki a csángó vidéket átszelő Tatros folyó Hargita és Bákó megyei szakaszaira is.

A Székelyföldön szünetel a közlekedés a Borszéket a moldvai Karásonkövel összekötő fúton, illetve a Csíksomást Kézdivásárhelyvel összekötő fúton Kászónújfalú térségében, ahol félméteres víz áll az úton.

Az áradás miatt akadózik a közleke-

dés a Hargita megyében Csíkszentmihály térségében is. **Carmen Dan** belügyminiszter az árvízvédelmi operatív törzs ülésén beszámolt arról, hogy országszerte több mint 15 ezer ember és a minisztérium több mint 7300 járműve és munkagépe vesz részt a védekezésben.

Nem foglalt állást Verespatak ügyében a román Legfelsőbb Védelmi Tanács, amelynek ülésén a kulturális miniszter beszámolt az erdélyi település számára UNESCO örökségvédelmi védelemmel biztosító eljárás helyzetéről, és az a döntés született: továbbra is a kormány fog eljárni az ügyben.

A téma megvitatását **George Ivascu** kulturális miniszter javaslatára a kormány kérte, miután végéhez közeledik a Verespatak világörökségi védelemmel érdekelte a román hatóságok által elindított eljárás.

Az UNESCO Világörökségi Bizottsága június 29-e és július 2-a között ül össze a bahreini Manamában, ahol döntés kellene, hogy szülessen az erdélyibányatelepülés védeleméről. Időközben a román kormány az akta visszavonását kérte az UNESCO-tól, ami a bányászati ellenzők körében felháborodást váltott ki.

Bukarest attól tart, hogy az esetleges világörökségi státus mostani elnyerése kedvezőtlenül befolyásolhatja azt a folyamatban levő kárpótlási pert, amelyet a Verespatakban aranybányát nyitni akaró, kanadai Gold Corporation indított a román állam ellen, 4,4 milliárd dollár kártérítést követelve Bukaresttől. A vállalat szerint a román hatóságok több mint másfél évtizeden át hitegették a kitermelési engedély elnyerésével, ezért különböző beruházásokat hajtottak végre, végül a parlament egy jogszabály elfogadásával gyakorlatilag megtagadta az engedély kiadását.

A román elnöki hivatalnak a védelmi tanács üléséről kiadott közleménye nem részletezi, hogy Bukarest milyen álláspontot fog képviselni a bahreini tanácskozásban. A dokumentum szerint a kormány rendelkezik azokkal a jogi eszközökkel és intézményekkel, amelyek feljogosítják, hogy továbbra is eljárjon ebben az ügyben. A védelmi tanács tagjai tudomásul vették a kulturális miniszter tájékoztatását — olvasható a közleményben.

A védelmi tanács napirendjén szerepelt még a júliusi brüsszeli NATO-csúcstalálkozó, amely Bukarest reményei szerint fontos előrelépéseket hozhat az észak-atlanti szövetség keleti határainak megerősítése és a Fekete-tengeri térség stabilitásának biztosítása terén. A testület arról is határozott, hogy 2019-ben Románia 305 katonával növeli a külföldi missziókban részt vevő katonai alakulatainak létszámát, ami 11,7 százalékos növekedést jelent az idei évhez mérten. Így összesen 2098 katonára és civil fog szolgálatot teljesíteni Románia határain kívül, emellett a belügyminisztérium 932 rendőrt küld külföldi missziókba.

Tizenöt év után újra megnyitják a belgrádi Nemzeti Múzeumot, a közönség pedig a négyezer négyezer gyűjtemény mintegy négyezer műkincsét nézheti meg a nyitókijáraton. A belgrádi Nemzeti Múzeumot az épület rossz állapota miatt zárták be, a felújítás

azonban nem kezdődött el azonnal, így az utóbbi tizenöt évben az épület tovább pusztult, a rossz körülmények miatt pedig több műkincs is megsérült.

Másfél évtizedes zárva tartás után csütörtökön újra megnyitják a Nemzeti Múzeumot a szerb fővárosban, a belgrádi közönség pedig a négyezer négyezer gyűjtemény mintegy négyezer műkincsét nézheti meg a nyitókijáraton.

A Nemzeti Múzeum gyűjteményének legrégebbi darabja négyezer éves, a legutóbbi műkincs viszont az időszámításunk előtti 7. századtól a 20. századig terjedő időszakból származik. A múzeum három emeleten, több mint ötezer négyzetméteren a nyitótárlat keretében az intézmény legjelentősebb kincseit mutatják be. Lesz például egy olyan régészeti gyűjtemény, amelyben egy négyezer éves előzett élt előember állkapocsdarabja jelenti a fő látványosságot, a múzeum éremgyűjteményében pedig a térségben talált legrégebbi, az időszámításunk előtti 6. századból származó vert pénzek is helyet kaptak. A ritkaságok között lesz még az első szerb királyi család, a Nemanjicsok dinasztiaalapítójának, **Nemanja Istvánnak** a pecsétje, amely az egyetlen bizonyítottan fennmaradt emlék a szerb nagyszupántól, valamint a Miroslav-evangélium is, amely az egyik legjelentősebb és legrégebbi szerb írásos emlék.

Adam Crnobrnja, a Nemzeti Múzeum kurátora a szerbiai sajtónak elmondta, hogy igyekeztek kiválogatni a legrégebbi, legritkább és legszebb műkincseket, olyan darabokat, amelyeket még nem láthatott a belgrádi közönség, azokat a tárgyakat, amelyeket mindenkinek meg kell ismernie. A földszintről felfelé haladva juthat el a látogató az őskortól a modern korig, az első emeleten a középkort, a második emeleten a jugoszláv és a szerb festészet legnagyobb alakjait, valamint néhány külföldi művész alkotását, és harmadik emeleten pedig 1950-ig terjedő időszak műkincseit mutatják be. A kurátor magyarázata szerint megosztották a műkincsgyűjteményt a Kortárs Művészetek Múzeumával, amely tavaly nyílt meg, szintén több éves zárva tartás után, és az 1950 után keletkezett műveket ott nézheti meg a látogatók.

A belgrádi Nemzeti Múzeumot 2003-ban zárták be az épület rossz állapota miatt.

A felújítás azonban nem kezdődött el azonnal, így az utóbbi tizenöt évben az épület tovább pusztult, a rossz körülmények miatt pedig több műkincs is megsérült.

ÜGYVÉD BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és szakértelemmel,
mindenféle ügyintézt,
jogi tanácsadást vállal.
Forduljon bizalommal:
Dr. Horváth Anna
e-mail:
drhorvath@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyók? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

Délisziget krónikása

Ki a magyar? Mennyi a magyar? Mottó meddig számít az ember magyarnak? – a bennünk élő kérdések és a világstatistikában adott válaszok gyakran változnak, gyakran óvatosság és bizonytalanság. Különösen igaz ez olyan országban, ahol az elmúlt másfélszáz évben sokszorosára nőtt az új állampolgárok száma, ahol kétszázalékos több nyelv és ugyanennyi nép él, közülük sok eltűnt vagy beolvadt mára.

Ausztráliáról van szó, valamint a népszámlálásról, amely ugyan személy szerint kíván rendet tenni a kontinensnyi országban, de inkább a népek, nyelvek és önmeghatározások dzsungelében tapogatózik évtizedek óta. Kérdéseit is megfontoltan teszi fel, a válaszokat is megfontoltan kezeli: – „Melyik nemzet tagjának tartja magát?” – és két nemzetmegjelölést is elfogad. „A négy felmenő között hány volt ilyen vagy olyan nemzethez tartozó?” és „A kérdézet személy mely országban született?” – a kérdések egyszerre eredeztetik és helyhez kötik a személyt. E kérdések – veheti észre a közép-kelet-európai nemzetzárts vagy olvasó – azért zavartalan átmenetre számíthatnak a nemzeti önmegtartás (identitás) és az olvasótéglé-effektus között.

Ma Ausztrália magyar (vagy magyar eredetű) lakosságát kb. hetvenzere becsüli a hivatalos statisztika, a magyar közösség a magyart beszélt nyelvként azonban jóval kevesebben érzik magukénak. Egy nemzetnek azonban célszerű túllépnie a számmisztikán, a számok bűvöletén!

1945 előtt kevés magyarhoni kívándorló választotta a déli földrészt új hazájául. 1945 után azonban váratlanul megnőtt az Ausztráliára tekintők száma. A II. világháború záró szakaszában a magyar hadsereg tisztikarából, de legénység állományából is, a korábbi államigazgatási funkciókat betöltők közül hasonlóképpen sokan választották az emigrációt, tudván, a szovjet mintájú, szocialista Magyarországon sem egzisztenciára, sem kielégítő állampolgári jogokra nem számíthatnak. A náci munkatáborokból szabadultak is minél távolabba igyekeztek kerülni a rosszméltú Európától, hogy új életet kezdjenek.

1956 után ez a folyamat némiképp hasonló módon ismétlődött meg: a forradalomban résztvevők közül, az egyetemekről korábban eltöltött vagy eltanácsolt fiatalok közül sokan távoztak Ausztrália felé, egy jobb, szabadabb, előítélettel mentes élet reményében. A kétszázezernél több életérős, tanult vagy tanulmányi, munkaképes magyar fiatalnak és leszármazottjainak a hiányát a magyar társadalom, a magyar kultúra máig is érzi, távozásukat pótolhatatlan veszteségként tartja számon, még ha tudjuk is, hogy a világ magyar emigrációja elsősorban az ő személyükön keresztül ért el megbecsülést, és sikerült beilleszkednie a modern világ tudati vérkeringésébe. Közülük sokan kerültek Ausztráliába is, többen szóródtak szét a két amerikai kontinensen, a Távols-Keletre is eljutottak, jórészt azonban az európai országokban és kultúrákban talált új hazára.

Búvópatakok

Polgári, kulturális és társadalmi havilap

2018. július – XVII. évfolyam 7. szám

Ára: 560 Ft

Csapó Endre 1949-ben, huszonnyolc évesen került családjával együtt Ausztráliába. Élete jellegzetes „emigráns életút” (ha ugyan lehet ilyen fogalmat megkockáztatni). A vállalkozó kedv nemcsak biztos anyagi hátteret eredményezett számára, hanem különböző munkalehetőségeket és módszereket ismertett meg vele, számos magyar és egyéb emigránssal hozta személyes kapcsolatba. Csapó Endre felismerte az összefogás szükségességét, a nemzetiségi szervezet erősítő, a nemzeti tudatot megőrző és az anyanyelvet ápoló szerepét. A személyes fellépésnél azonban fontosabbnak érezte a magyarságot érintő gondolatok folyamatos számotartását, értelmezését és eljuttatását minden érdekelthez, a magyar emigráció (lehetőség szerint) minden tagjához, minden városába.

A Magyar Élet ma az egyetlen ausztráliai magyar nyelvű hetilap, amelynek Csapó Endre a főszerkesztője (a lap a korábbi magyar nyelvű újságja és a hetilap fúziójával jött létre). A két ausztráliai nagyváros (Sydney és Melbourne) ötven-ötven árusítóhelyén vásárolható meg, – mindez elképesztő szervezési és forgalmügyi figyelmet és rátermettséget igényel.

Az emigrációs újság – tudjuk – „értéket hordozó érték”, az olvasók kézzől-kézre adják, megőrzik, vagyis magukénak érzik, az együvé tartozás jelképének tekintik. Az ausztráliai magyar emigráció nemzetpolitikai kiadványain használatos jelkép: a déli félteke a hosszúsági és szélességi körökkel, közepén Ausztrália körvonalával, a félgömb fölött pedig a kontinens romantikus magyar elnevezése: Délisziget.

Az emigráns újságíróknak hatalmas szellemi fegyver van a kezében, bonyolult és kétélű (sok élű!) fegyver: Érdeklődése, tudósítói és újságírói tevékenysége lehetőséget ad (vagy inkább kötelességévé teszi?), hogy folyamatosan figyelemmel kísérje Magyarországot és az egész Kárpát-medence, a befogadó Ausztrália, valamint a világpolitika főbb helyszíneit és eseményeit, a szerzett értesülések magyar vonatkozásait megfogalmazza és folyamatosan eljuttassa olvasóhoz. A különböző források és megszólalók indokai és artikulációi nem feltétlenül esnek egybe, a látószög is eltérő lehet némely kérdésben, a napi politika egyes gesztusaiban. Ezekből azonban következtetéseket levonni csak komoly diplomáciai érzékeléssel lehet. Az emigráns krónikás a nemzetközi híradat tengerében, nyelv, indulatok és politikai irányok tömkelegében navigál, remélve, hogy

Könyvismertetés

szerencsésen partot ér, – vagyis megjelenik a következő heti vezércikk.

Csapó Endre újságírói életművének hatalmas piramisát (sőt, ezt alkalmanként előadásával kiegészítve) eddig öt kötetben jelentette meg, minden kötetének a talányos és fantáziabeszűtő Ilyen a világ címet adva (és a sorszámmal megtoldva).

A tallózó munka méreteiről és sokszínűségéről ízelítőül: a legújabb, ötödik könyvhöz a szerző négy magyarhoni napilapot, tíz hetilapot, hat Kárpát-medencei magyar hetilapot, egy svéd, egy osztrák, két német és három angol újság cikkeit, tudósításait, híreit szemrevételezi folyamatosan (hadd tekintsünk el a lapcímek felsorolásától).

A szigorúan vett lapszerkesztői

küzdeme a függetlenségért és a szabadságért, 1986), Erdély viharos története (1997), részben angol nyelven – mihez tartás végett. A két legutóbbi gyűjtemény pedig: Üzenet a Dél Csillaga alól (2015-ben) és Ötvenhat emigrációs szemmel. Elemző írások 1956 forradalmáról 1964–2014 (2016-ban).

A legújabb kötet...

A VIII. Magyar Világtalálkozó alkalmával, 2018. májusában jelent meg az Ilyen a világ ötödik kötet, amely Csapó Endre 2000–2002 között keletkezett száztizennyolc írását tartalmazza, legtöbbször a Magyar Élet vezércikke volt, hét pedig Ausztráliában vagy Magyarországon tartott előadásának a szövege.

Különös érzés felidézni a másfél évtizeddel korábbi idők eseményeit, szereplőit, a megvalósult és a füstbe ment történeteket, amelyek azért még jobbra megmaradtak a (legalább harminceszes) olvasók emlékezetében. Ne (csak) nosztalgiaiban vegyük kézbe a kötetet, hiszen a történelem – újra meggyőződhetünk róla! – valóban az élet tanítómestere. Ami napjaink világában zajlik, ami makacsul mérgezi a világpolitikát, fenyegeti vagy sújtja nemzetünket, világtájunkat – nos, mindez meghökkenítő pontossággal szerepel ebben a napi-heti töprengésgyűjteményben is. Csapó Endre nében, nemzetben gondolkodik, de fogalmazhatunk úgy is: egy nép ezerszázéves történetében, állandó fenyegetettségében, élni akarásában, ígéretes reményhelyzeteiben és mérete balfogásaiban. Rólunk szólnak ezek az elgondolkodtató lapok, meg mindarról, ami közel áll hozzánk, – némelykor túlságosan is közel. Ő ezt onnan, a világ Déliszigetéről éles szemmel, együttérző pontossággal mondja el nekünk itt, az ausztráliai magyarságnak ott, a világban szétszórott nemzetársaknak, akik még értik vagy némelykor már talán csak böngészik a hajdan volt anyanyelvet.

Csapó Endre nem sodortatja magát a világesemények napi hullámverésével, süllyöz a híreket, a történeteket. A hazai politikában ugyanúgy naprakész, mint a nemzetközi kapcsolatokban: látja az Európai Unió folyamatos tényverését, és figyelmeztet, hogy tekintsünk e csa-logatót álarc mögé. Tizenöt éve is figyelmeztetett a két világörökség közeledésének kockázatára (az USA és az – ő így mondja – orosz medve). Megkülönböztetett figyelemmel és szorongással számol be a szomszédos országok magyarságáról, aggódó tárgyilagossággal ír a pozsonyi szobordöntésről, az elnéptelenedő erdélyi templomokról, a továbbélő Benes-

dekrétumokról. (A magyar–román tárgyalások kapcsán emlékeztet egy közmondásra, ekképp szól:

„Hosszú kanala legyen annak, aki az ördöggel lakomázik!”)

A közép-európai választások mindig megkülönböztetett figyelmet kapnak, szomszédainkál is, idehaza is. A hazai választások előjátékával (2002 tavaszán) hét cikk is foglalkozik, a folytatásról még több (néhány a diszkrétebb címek közül: A múlt árnyai visszatérnek, Lopakodó diktatúra). A rendszerváltozás nevű tünetegyüttes ellentmondásosságáról is megemlékezik, alkalmanként töprengve, sóhajtv.

Beszédeiben a Szent Korona-tan régi meglétét és új értelmezését taglalja, Sydney-ben a magyar netzi emlékhelyekről beszél, az emigráció nemzetalkotó és tudatmegtartó szerepéről. És minden alkalmat megragad, hogy Trianon történelemtorzító szerepére rámutasson.

Végül egy szempont, amelyet néha természetesnek veszünk, pedig meglétét nem lehet eléggé értékelni, méltányolni: az igényes magyar nyelvhasználat. Az emigránsok anyanyelvének fejlődése többnyire azon a napon fejeződik be, amikor elhagyják Magyarországot, a használat során a nyelv megmarad(hat) ugyan, de az anyorszaki napi nyelvhasználatnak nem lesz részese.

A Magyar Élet nyelve tökéletesen illeszkedik a magyar anyanyelvbe, használja a sajtónyelv könnyebben érthető fordulatait, az új elnevezések és szóalakok helyet kapnak a nyelvben, a valódi napi életből a működő anyanyelven szólnak Csapó Endre vezércikkei és beszédei. Ez a gyakorlat (az a szolgálat!) semmivel sem kevésbé jelentős, mint a napi tájékoztatás az emigráns nyelv- és nemzetzárts között, nemcsak az otthon híreit, de az otthon nyelvéit is megőrizni, élő tartalommal és romlatlan formában átadni a déli kontinens emigránsainak.

Várjuk Csapó Endre főszerkesztő úr újabb, további híradásait az ausztráliai Magyar Életről, az ausztráliai magyar életről.

Lukács János

Ilyen a világ, Csapó Endre írásai – Ötödik könyv (2000–2002)
Előszó: Bába Szilvia: Az emigráns krónikás, Panoráma Világklub, 2018.

Búvópatakok

kitűnő, szép magyar nyelvvel ápoló szépirodalmi havi folyóirat, egyike amelyek elfogadják a nemzeti emigráció szellemi termékeit.

Alapító, főszerkesztő:
Csernák Árpád

Tervező szerkesztő: Csernák Bálint
Főmunkatárs: Farkas Judit
E-mail: posta@buvopatakok.hu
Kiadja: Búvópatakok Alapítvány
Kaposvár, Somssich P. u. 11–13. I/12.

A Búvópatakok Alapítvány
számlaszáma:
10918001-00000012-93290004
UniCredit
Bank Hungary Zrt.

Ilyen a világ



CSAPÓ ENDRE
ÍRÁSAI
Ötödik könyv
(2000–2002)

Ilyen a világ

Csapó Endre írásai
Ötödik Könyv (2000–2002.)

Kiadó
Panoráma Világklub Kft
Budapest, 1143, Besnyői u.9.
(36/20-928-0088; email: vilagklub@vilagklub.hu)

Felelős kiadó:
Dr. Tanka László

PANORÁMA
VILÁGKLUB
Hírterületi kiadvány

munkán kívül ugyan Magyarországhoz és a Kárpát-medencéhez kapcsolódó történelmi-politikai problémákról is kíván Csapó Endre tájékoztatni, amelyekből a „szabad világnak” láthatóan nagyon kevés vagy semmilyen fogalma nincs, vagy amelyek felől éppen torz fantazmagóriák fogságában él: The Yugoslavian Problem (1980), A Place in the Sun – (Helyünk a nap alatt). A magyarság



A „BOLOND NÁCI” TRAGÉDIÁJA MEGKEZDŐDÖTT A SEMMELWEIS-EMLÉKÉV

tartják számon, és akinek 2018-ban, születésének kétszázadik évfordulóján egy egész emlékevet szentelünk?

Jó ómennek bizonyult a Semmelweis családban az anyai nagypapa, Müller Fülöp nevére keresztelni a gyereket, mert az a három fiú, aki a hat csemetéből ezt a nevet is megkapta, igen sikeresnek bizonyult az életben. Károly Fülöp pap lett, Fülöp Alajos helytartótanácsi, illetve a szabadságharc idején minisztériumi tisztviselő volt, Ignác Fülöp pedig, aki édesapja kívánságára 1837-ben még a bécsi jogi karra iratkozott be, orvosként diplomázott.

A fiatal Semmelweis szülész- és sebész-mesteri oklevelet is szerzett, de különösen az anatómia iránt vonzódott: rendszeresen eljárt patológiát hallgatni és boncolni a híres Karl von Rokitansky professzorhoz. Amint azt Rosivall László, a Semmelweis-emlékbizottság elnöke a Semmelweis halálának 150. évfordulójára, 2015-ben megjelent kiadványban felidéz: a cseh származású Rokitansky az idő tájt honosította meg azt az új szemléletet, amely szerint először meg kell találni a páciensnél az anatómiai, morfológiai eltérést, és csak utána érdemes és lehet az oki terápia gondolkodni. Ez azonban nem volt olyan egyszerű, mivel akkoriban még röntgenberendezés sem létezett, így az orvosok úgy próbáltak az élok javát szolgáló következtetéseket levonni, hogy rendszeresen felboncolták az elhunyt pácienseket.

Semmelweis, aki 1846-ban már tanáregédként dolgozott a bécsi szülészeti klinikán, az Allgemeines Krankenhausban, maga is sokat boncolt, mert tudni szeretete volna, miért hal meg sok szülő nő gyermekágyi lázban. A magyar orvos nem hitt azokban a — nem kis részben a súlyos tények előtt teljesen értetlenül álló orvosok és bábák által is

aplált — legendákban, amelyek szerint kivédhetetlen légköri-kozmikus-tellerikus befolyás éri a szülő nőt, esetleg az asszonyok túlzott félelemérzete okozza a vézetikét, vagy az a riadalom, amelyet az utolsó kenet feladásakor a papok által megrázott csemettyű hangja kelt.

A lányanyák sanyarú sorsát sem találta kellő magyarázatnak a magas halandóságra, ahogyan azt az elképzelést sem, hogy a zsúfoltság miatt egymást fertőzik meg a nők. Hitt viszont a statisztikákban, ezért folyamatosan elemelte az adatokat, és azok alapján kizárta, hogy az évszakok, a klimatikus viszonyok, a félelem vagy a szegénység okozza az egészségesen érkező anyák és újszülöttjük halálát. Sőt még a papokat is megkérté, hogy ne csemettyűzenek. Mint Rosivall professzor írja, Semmelweis 1846 őszére jutott el odáig, hogy kijelenthesse, a gyermekágyi láz nem epidémia, azaz általános járvány, hanem endémia, vagyis helyi gond.

Az igazi okra egy szomorú esemény vezette rá. 1847 márciusában meghalt kórbonctanár barátja, Semmelweis átnevezte Kolletschka boncolásának jegyzőkönyvét, és megdöbbenve látta, ugyanaz a betegség okozta a halálát, mint amelyet gyermekágyi lázként ismertek. „... Kolletschka halálhíre miatti felindulásomban, legyőzhetetlen erővel tödült tudatomban a felismerés: Kolletschka ugyanabban a betegségben hunyt el, mint a több száz gyermekágyas, akit meghaltnál láttam. Hiszen a gyermekágyasok is véna-, nyirokedény-, hashártya-, mellhártya-, szívburok-, agykéreggyulladásban haltak meg...” — emlékezett a történetre maga Semmelweis A gyermekágyi láz kóroktana, fogalma és megelőzése című, eredetileg német nyelven megjelent fő művében.

Úgy gondolta, hogy „hullarészek” kerültek a sebbe, és a hullaméreggel fertőzött seb okozta barátja halálát. Ezzel pedig világossá válik számára az is, hogy a boncolást is végző orvosok által kezelt nők körében ezért volt sokkal magasabb a halandóság, mint azoknál, akik bábáknál, bábánvendékeknél születtek. A Szülészeti Klinikán ezután tette kötelezővé az egyes betegek vizsgálata közötti klóros kézmosság, és a halálozás drasztikusan csökkent.

Annak ellenére, hogy az adatok magukért beszéltek, kollégái körében Semmelweis Ignác enyhén szölvá sem lett népszerű. A kötelezően elvégzendő kézmosság hatalmas presztízsveszteség volt az orvosok számára, hiszen azáltal gyakorlatilag beismerték, hogy addig ok okozták a szülő nő halálát. A procedúra ráadásul hosszadalmas és kellemetlen volt, mivel a fertőtlenítést alapos szappanos és körömkefével tisztítás követően a vizsgálatok előtt és után is el kellett végezni, és akkor még messze nem álltak rendelkezésre olyan bőrbárta fertőtlenítőszer, mint napjainkban.

Nem csoda, hogy miután tanársegédi kinevezése lejárt, Semmelweis csak hónapok múlva kapott magántanári állást, azt is úgy, hogy kizárólag bábón oktathat. Ez az új jelentette volna, hogy a klinikára már nem járhat be, ezért úgy döntött, inkább hazatér Pestre. Itt 1851-től 1857 nyaráig tiszteletbeli

főorvosként vezette a Rókus Kórház szülészeti.

1860-ban jelentette meg a már említett fő művét, és a gyermekágyi lázzal kapcsolatos felfedezését is csak két évvel korábban, 1858-ban publikálta egy cikksorozaton az Orvosi Hetilapban. Valamiért úgy gondolta, jobb, ha személyesen próbálja meggyőzni orvoskollégáit az igazáról, ezért levelekkel árasztotta el Európá neves szülészektől. Közülük sokan felháborodva utasították vissza a magyar orvos „zaklatását” — amint az a szintén a halálának 150. évfordulója alkalmából, Kapronczay Károly professzor által készített kötetből kiderül.

A szülészek többsége leginkább tudomást sem vett Semmelweis felfedezéséről, ami annyira felháborította őt, hogy az 1860-as évek elején nyers hangú nyílt leveleket írt kontinensszerte szinte valamennyi neves professzornak. Sieboldot, a göttingai egyetem szülészeti tanárát például így ostromozta: „*Nem az én nézetem lenni annyit tesz, mint gyilkosnak lenni.*”

A würzburgi Scanzoni professzorhoz írt nyílt leveleiben pedig így fogalmazott: „Az ön tanítása, Tanácsos Úr, hullákon, tudatlanságból legyilkolt gyermekágyasokon épül fel...”

Nemcsak kollégáit, saját magát is vádolta ezekben a levelekben: „*Gyilkolom — jóhiszeműen tettem, de gyilkolom — meg akartam menteni a gondjaimra bízott szülő nőt. Azt hittem, minél szorgalmasabban boncolok annál inkább rájövök a titkos okra, mely megöli őket. Ezért boncoltam, s az újjamon tapadó hullaméreggel öltem meg őket.*”

A levelek hatására kollégái még inkább szembe fordultak vele, és téziséit egy rögeszmés, összeférhetetlen ember hőbortjának tekintették. Ezek a jelzők nem voltak alaptalanok: akkor már Semmelweis minden gondolata a gyermekágyi láz körül forgott, egyetemi előadásait, bármi is lett legyen a téma, ide futtatta ki. Angol barátja, Charles Henry Felix Routh így írt róla: „... nem gondolt soha egyéni hiúságára, hanem fűnek-fának beszélte el szinte lelkesült szavakban észlelést, és mindenkit megkért rá, hogy próbálja meg a tisztaság szigorú szabályait érvényesíteni szülési esetek vizsgálatánál és operatívánál és meg fogják látni, hogy mily rendkívül kedvező eredménnyel jár az.”

Semmelweis unokaöccse, Müller Kálmán báró is hasonlóan ír nagybátyjáról: „Egyre fokozódó hűvvel fejtegette úton-útfélen az ő tanának csatlhatatlan helyességét, és aki látta őt, amint nagy panamakalapját állandóan a kezében tartva az utcán állította meg kártársait, és hangos szóval cölögelte ellenfeleit és bizonyította saját tanának helyességét, annak önkénytelenül is Archimedes jutott eszébe, amint heurkát kiáltva meztelb futott végig Siracusa utcáin.”

E sorokból is kiviláglik, hogy egy idő után már otthon is furcsán néztek Semmelweisre, és visszasmemlékezések szerint felesége, Weidenhoffer Mária családja — az Ignác becézését használva — gyakran „bolond Nácinak” nevezte a háta mögött.

Élete utolsó éveiben valóban megmutatkozott nála az elmezávar tünete.

Ezt nagy valószínűséggel a szifilisz okozta, amelynek diagnózisát először Benedek István orvosprofesszor, művelődéstörténész állította fel a korabeli dokumentumok alapján, és ezt azóta más kutatók is megerősítették. Egyre sűrűsödő duhiktorései miatt 1865 nyarán felesége a döbblingi elmeegógyintézetbe viszi Semmelweis ügy tudta, barátját látogatják meg a bécsi klinikán, ám július 31-én — nem tudni, mivel kábították el — már a tébolydában öredek. Ott azután, amint az egy tavaly előzetes bemutatott dokumentumfilmből kiderül, bántalmazták, több csontja is eltört. Augusztus 13-án bekövetkezett halálát a verések okozta, elfertőződött sérülések, végeredményben vérmérgezés okozta.

A tragikus és méltatlan végkifejletet követően Semmelweis tetemét a bécsi kórbonctani intézetbe szállították, ahol egykor rajongásig szeretett tanára, Rokitansky professzor irányításával boncolták fel. Az ez követő kálváriáját a Múlt-kor című történelmi magazin a témában írt cikke idézi fel. Földi maradványait augusztus 16-án a schmelzi sírkertben helyezték el, ahol azonban csak 26 évig nyugodhatott, miután a bécsi hatóságok 1891-ben elrendelték a köztemető kiürítését. A kihantolást 1891. április 15-én végezték el, a tetemet ezután Magyarországra szállították, és a Kerepesi úti temetőben helyezték el korábban meghalt három gyermekének nyughelyén április 17-én.

Maradványait másodszerre három évvel később, 1894. április 11-én exhumálták, amikor a hatóságok úgy határoztak: onnól díszsírba temetik. Ám még ez sem lehetett a végső nyughelye, 1929. november 23-án harmadszor is kihantolták, miután lejárt a sír harmincéves bérleti joga, s a neves halottakat a „művész-író” parcellába szállították át.

A nyeddig és eddig utolsó exhumálást, amelyre 1963. november 6-án került sor, Lehoczy-Semmelweis Kálmán nyugalmazott szülész-tanár kérte a család nevében. Ekkor a fémkoporsót az egyetemi Embertani Intézetbe szállították, ahol Bartucz Lajos, az intézet igazgatója végezte el az antropológiai azonosítást. Semmelweis Ignác csontjait ezt követően, halálának századik évfordulóján, 1965-ben helyezték el a tabáni Apród utca 1-3. szám alatt, egykori szülőháza, a róla elnevezett Orvostörténeti Múzeum udvarán.

Halálát követően még évtizedekbe telt, amíg felfedezése jelentőségét végleg elismerték a francia Pasteur és a német Koch bakteriológiai kutatásai nyomán, a gyakorlatban pedig csak az angol Lister antiszeptikum műtétvezetési gyakorlata során alkalmazták először. Addig működött — és sok más témában ma is működik — az 1990-es évek elején elsőként Robert A. Wilson New York-i újságról által Semmelweisről elnevezett reflex.

Ez arra az ösztönös reakcióra utal, amellyel minden olyan tényt vagy feltételezést elutasítunk, amely nem egyeztethető össze bevett hiedelmekkel vagy paradigmáinkkal.

Rosivall professzor már idézett írásának címe tökéletesen kifejezte Semmelweis tragédiáját: „Aki legyőzte a kórt, de nem győzte meg a kort.”

Haiman Éva
(Magyar Idők)

Semmelweis Ignác emberek millióit mentette meg

Semmelweis Ignác orvos jelentőségét nem lehet eléggé méltatni, hiszen egy olyan emberre emlékezünk, akinek legkiemelkedőbb felfedezése emberek millióit mentette meg — mondta az emberi erőforrások minisztere Budapesten, a Semmelweis Egyetemen.

Kásler Miklós a Semmelweis Ignác születésének 200. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülésen elmondott köszöntőjében úgy fogalmazott, Semmelweis motivációi és gondolkodásának középpontjában az emberi élet feltétlen tisztelése, az élet megóvása, megmentése állt.

A miniszter azt mondta, értékvesztett korunkban egy olyan emberre emlékezünk, akit az emberiség jövőjének, az anyák megmentőjének, az orvostudomány Luther Mártonjának, a legkiemelkedőbb felfedezés birtokosának és a legerkösebb embernek tart az utókor. Felidézte: Semmelweis tanait kortársai elutasították, nem ismerték fel felfedezésének, a kézmosságának a fontosságát, de ő a rendelkezésére álló eszközökkel és módon küzdött saját igazáért.

Felfedezését a pontos megfigyelés, a kórelőjárás, a bonctani leletek elemzése, értékelése alapozta meg, felfedezését statisztikai adatokkal támasztotta alá — mondta Kásler Miklós.

A tudós felfedezésével leírta a gyermekágyi láz okát, kialakulásának folyamatát, a fertőzés „kapuját”, a fertőzés eszközeit és azt, hogy a fertőzést milyen módszerekkel lehet megelőzni — ismertette a miniszter.

Úgy fogalmazott: Semmelweis Ignácot életfelfogása valóban a magyar orvostudomány legismertebb alakjává emelte, de a leg tisztelhetőbb és a legszeretettebb mindenképpen. Mint mondta, Semmelweis leginkább Prométheuszra emlékezteti, aki lehozta a mennyekből a lángot és a tüzet, míg Semmelweis lehozta az emberi életet, hogy lángoljon és világítson.

Szél Agoston, az egyetem július 1-jével leköszönő rektora köszöntőjében azt mondta: Semmelweis tanaival nemcsak a születészet-nőgyógyászat, de a modern sebészet előtt is megnyitotta a kaput. A rektor felidézte, Semmelweis a kortársai azért utasították el, mert felfedezése egyszerre volt zseniális és nyilvánvaló.

A Semmelweis Egyetemen tartott tudományos ülésen bemutatott a Magyar Nemzeti Bank által a Semmelweis-emlékévre kibocsátott emlékérmét, valamint a Magyar Posta emlékbélyegét.

A tudományos ülés zárásaként, délután leleplezik Madarassy István „Áldott állapotban - Vizitáció Semmelweis emlékére” című szoborcsoportját.

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. július 15-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben
(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. július 15-én vasárnap de. 11.30 órakor
ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt
gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. július 15-én vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. július 15-én vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave. Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap
második vasárnapján de. 11.45 órától**

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,

egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au



Megemlékezés július 15-én,
a North Fitzroyi Magyar Református Templomban
(121 St. Georges Rd.)

Istentisztelet keretében emlékezik meg gyülekezetünk,
magyar egyházunk alapító lelkészéről,

Dr. Nt. Antal Ferencröl

Főgondnokainkról, Presbiterieinkről,
templomunk Emlékfalában és városunk
temetőiben nyugvó gyülekezeti tagjainkról.
Istentisztelet után gyülekezetünk elhelyezi a hála és
köszönet koszorúit a templom falában lévő
Emléktáblánál.

*Ez alkalommal is honfitársainkat szeretettel hívjuk!
Megemlékezés után ebéd várja a templom
melletti Bocskai Nagyteremben*

Az Egyházfenntartási járulékról

Kedves Testvérek és Barátok!

Szeretettel kérünk Benneteket, hogy támogassátok Egyházunk szolgálatát az 2015/2016. pénzügyi évben. Az Egyházfenntartási járulék éves összege családonként 250 dollár, egyénenként 125 dollár.

Minden fenntartási járulékot nagy szeretettel köszönünk és nyugtázzunk.

A fizetés módjai:

1. Készpénzel:
keresse fel főgondnokunkat Csutoros Istvánt, vagy pénztárosokat, Szatmári Istvánt vagy Bartól Nándort, vasárnaponként délben a Bocskaiiban 123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy

2. Csekkel:

a Hungarian Reformed Church névre.

Cím: — PO Box 1187 Fitzroy North 3068

3. Direkt Banking:

Hungarian Reformed Church

BSB 033 195 Act. 500101

Egyházunk már 69 éve áll Isten és az ausztráliai magyarság szolgálatában.

Köszönjük, hogy ebben továbbra is támogattok.

DISZNÓTOROS VACSORA ÉS TÁNC

Aug.4-én szombat este
7 órai kezdettel



a Bocskai Nagyteremben
123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy Watkins St. Bejárat

A Névtelen Banda

Gondoskodik a kitűnő hangulatról

Belépő, vacsorával együtt

\$30

Asztal foglalás

Dézsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067

Az európai parlamenti választás estéjén, 2009. június 7-én egy óriás-csirkét vezettek ki az SZDSZ Gizella úti székházából

Jelképes pillanat volt ez, az SZDSZ hatyúdala. A szabad madarak pártként végleg elreppentek. A „tudjuk, merjük, tesszük” múlt időbe került. Nem maradt más utánuk, csak az adósság. Sőt, milliárdos adóssághegyek.

Kifizetetlen ingatlanok tucatjai, amelyeket később az állam árvereztetett el, az adófizetőket értesítés meg ezután is meghaladta a félmilliárdot. A posztkommunisták kegyelmei – Magyar Bálinttól Konrád Györgyig – hadállásaikat áthelyezve léptek le a süllyedő hajóról, most Soros-kegyelmeiként üldözik a „maffiaállamot”, rettegnek jól fizetett hadállásokban, szerte a világ liberális ültetvényeiben.

Ki gondolta volna azonban, hogy a történelem ismétli önmagát? Ráadásul az esküdt ellenség képeiben és utóbbról már hasonlatosságában is. Ki gondolta volna, hogy a Spinoza-házban a liberálisokat megkövető, keblére ölelő Vona Gábor hanukaidüvöletet Jobbikja Heller Ágnes filozófus és megmondóasszony legnagyobb bánataira az SZDSZ újtárra lép? Hogy felfalja önmagát. Hogy feléli mindenét. Hogy Simicska kedvében járva felad min-

Szárnyaszegett turul

dent, mit addig hirdetett. A Jobbik a számvéveszéki vizsgálat szerint a júliusban esedékes költségvetési apánást jelentősen meghaladó, több mint háromszázharmincegy-millió forint tiltott támogatást fogadott el még 2017-ben, emiatt az ezzel megegyező összegű bírságot is meg kell fizetnie.

A tiltott vagyoni hozzájárulást elfogadó pártok ráadásul a kifogásolt jut-tatás összegét kötelesek a költségve-tésbe befizetni, járandóságuk pedig ugyanennyivel csökken.

A Jobbik így olyan helyzetbe hozta magát, hogy momentán nem kap egy fillért sem. De láthatóan ez sem zavarja a vezetést. A parlamenti frakcióban túlélik valahogy, a párttal meg lesz, ami lesz. Majd írnak ők is szép közle-ményeket, ahogyan az SZDSZ is tette, midőn a szabad madár szárnyát szeg-te.

Ne feledjük azt sem, hogy a Magyar Posta közleménye szerint a Jobbik az idén február és április eleje között a postát bízza meg választási reklámki-adványai országos kézbesítésével, de május végéig egyáltalán nem fizetett az elvégzett munkáért. Hatvanegymil-ió forinttal a postának is tartozik. Közben a pártszakadás folytán a tá-

vozók kikotyogták, hogy tanácsadó-k hadának fizettek havonta több száz-ezer forintot. Szinte pörzsölték a pénzt. Elpörzsölték.

Most meg utánuk az özönvíz. Tegnap például bejelentették a maguk kis Bokros-csomagját. Ezt tetézi, hogy saját szavazóikat is átvették, amikor az ÁSZ-büntetés kifizetésére adománnyújtást szerveztek, mivel a pénzt nem erre költötték, hanem fel-élték. Az új elnökhelyettes, Gyöngyösi Márton maga ismerte be, ha valaki ké-ri, vissza kell fizetniük az adomá-nyokat. Jog szerint akkor is kötelesek lennének ezt tenni, ha nem kéri. Adományt kérni ugyanis a hatályos magyar törvények szerint csak célhoz kötötten lehet. Így viszont, hogy a hi-vatalos honlapjukon meghirdetett adakozást másra költötték, törvényt sértettek. Ahogyan a választási kam-pány idején is az országot betérítő plakátjaikkal, Simicska kezéből, a milliárdos parancsainak és pénzének engedelmeskedve.

Annak idején az SZDSZ-nek még könnyű volt. Az MDF–SZDSZ-paktum, az állampárti és a KISZ-vagyon sorsá-nak „elrendezése” idején az Állami Számvéveszéknek annyi hatásköre

sem volt, mint a Madártani Intézetnek. A posztkommunisták pártoló liberá-lisok ügyesen kitalálták a mulasz-tásos törvényesítés technikáit is. Megállapítani lehet, szankcionálni

nem. A Jobbik turuljai e vívmányokat már nem élvezhetik.

Bán Károly
(Magyar Hírlap)

„A világ számos pontján felpeszdült a magyar élet”

A családátogatási rendszer előnyei már mérhető a vidéki lakosság statisztikai adatai, ahogyan ezt a Tolna megyei viszonyok is igazolják, a külnöni magyar családok éve pedig a határon túli nemzettestvérek számára nyújt segítséget – mondta Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár.

– Áprilisban ötvennyolc százalékos többséggel választották újra Tolna megye 2-es választókerületében, és nemzetpolitikai államtitkárként is folytatja azt a munkát, amelyet az elmúlt években végzett. Hogyan látja nemzetpolitikai államtitkárként, milyen lehetőségek állnak rendelkezésre az identitásőrzésre helyben és regionálisan?

– Van a választókerületében egy falu, Murga, amely sajátos, példaértékű utat járt be az elmúlt években, miután Balogh Margit történész és családja több házat is megvásárolt, és saját költségén, eredeti formáját is szem előtt tartva felújított. Ez egyedi példa?

– Ebben a formában nem általános eset, de vannak hasonló kezdeményezések. Murga nagyon érdekes település, és a története is az. Legtöbben onnan ismerik, hogy itt született – épp az egyik fölújított egykori evangélikus kántortantóti házban – Gömbös Gyula miniszterelnök. Gömbös édesanyja helyi sváb lány volt, az apját pedig Vas vármegye nyugati részéről helyezték át Tolnába. Murga egykor a maga kilencszáz fős lakosságával nem számított kicsinek, ráadásul a sváb la-kosság általában jómódú volt, ami a megmaradt házakon is látszik. Az ötvenes évekfort drasztikusan csökkent, az áprilisi választásokkor mindössze ötvenegy szavazópolgára volt.

– Vissza lehet-e fordítani valamiképpen az itt is tetten érhető elvándorlást, népszerűségfogyást?

– A kormány családpolitikája és az éppen zajló családok éve azt a célt szolgálja, hogy megállítsa ezt a folyamatot, aminek nyilvánvalóan legnagyobb vesztese a kicsi, nehezen megközelíthető falvak. A családátogatási rendszernek már most vannak eredményei, ahogyan ezt a vonatkozó statisztikai adatok már látatják is.

– Milyen lehetőségei vannak akkor egy zsákfalunak?

– Ha már Murgát emlegetjük, egy zsákfalu, mint Murga épp az elzártsága és az ezzel járó nyugalom miatt lehet vonzó. Itt a falusi turizmus jó befektetés, ahogyan a konkrét példa is bizonyítja. Említhetnénk Murgától nem messze Kalaznót is, vagy Kisújbányát, Ladományt. Ezekben a településekben közös, hogy szinte tel-jesen elnéptelenedtek, de újabban egy-két család beköltözött vagy hétfégi házat vásárolt, így a tulajdonosok házról házza larsanként felújítják a falvakat. Nyugat-Európából is vannak érdeklődők: hollandok vagy akár a kitelepített németek és leszarmazottak, akik nyugdíjas éveikre vagy az év nagy részére hazatérnek.

– Ha jól tudom, van személyes, családi érintettsége is a nemzetiségi össze-fonódások terén.

– Igen, a nagymamám bukovinai német volt, én magam pedig tizenhárom évig voltam a Bukovinai Székelyek Országos Szövetségének elnöke. Ennek a szövete-ségnek mindenütt megvan a saját székhelye, egyesülete, így tapasztalatol szerint a német, a székely és a magyar egyesületek erősítik egymást helyben is. Ez az együttélés nem új keletű, hiszen a székelyek Erdélyben is együtt éltek a szászokkal, Bukovinában is ott voltak a székelyek mellett a németek.

– Milyen tervei vannak a közeljövőben?

– Egy új kormányzati ciklus kezdetén vagyunk. Sok tervünk van, de az eddigi programok sem állnak le. Folytatódik a Kárpát-medencei gazdaságfejlesztés és a nemzet közjogi egyesítése. A jövőben reálisan elérjük az egymillió-kétszázazrediek magyar állampolgársági esküt.

– Az elmúlt évek során a nemzetpolitikán belül kiemelt figyelmet kapott az ifjúságpolitika, sikeresek az ösztöndíjprogramok. Marad ez az irány?

– A gyermekek, fiatalok támogatására eddig is kiemelt figyelmet fordítottunk. A jövőben ez még inkább így lesz, 2018 a családok éve mind az anyaországban, mind a határon túl. A Nemzetpolitikai Államtitkárság az Emberi Erőforrások Minisz-teriuma által indított családok ével párhuzamosan indította el a külnöni magyar családok évét, amelynek keretében számos, családokat segítő programot való-sítunk meg. Célunk, hogy több gyermek szülessen a magyar családokban itthon és a határon túl, akik magyar nyelvű oktatásban vesznek részt, magyar nyelven szereznek versenyképes tudást, felnőve pedig a szülőföldjükön válnak a magyar nemzet sikeres és boldog tagjává. Az ideitől már a külnöni magyar édesanyák számára is elérhető az anyasági támogatás és a babakötvény, azon családok szá-mára pedig, akik ezt igénylik, a Nemzetpolitikai Államtitkárság az össel kez-dőcsomagot biztosít. A külnöni magyar családok éve keretében idén tavasszal pályázatot hirdettünk olyan határon túli magyar vállalkozások számára, amelyek családbarát szolgáltatásokat nyújtanak, vagy vállalják, hogy vállalkozásukat csa-ládbarátá teszik. Minden külnöni magyar régióból rengeteg pályázat érkezett, ezek elbírálása jelenleg zajlik, s hamarosan eredményt hirdetünk.

– Ami az ösztöndíjprogramokat illeti: mind a diaszpórárt segítő, immár öt éve zajló Kőrösi Csoma Sándor Program, mind a három éve indított, Kárpát-medencei szóránymagyarságot támogató Petőfi Sándor Program rendkívül sikeres évet zárt. A kilüldött ösztöndíjasoknak köszönhetően a világ számos pontján felpeszdült a magyar élet: új magyar közösségeket fedezünk fel, hétfégi magyar iskolák tucatjai indultak, néptánckörök, cserkészcsapatok alakultak, másod-, harmad- vagy többgenerációs magyarok tettek sikeres magyarnyelv-vizsgát, és sze-rezték meg a magyar állampolgárságot az ösztöndíjasok felkészítésének köszön-hetően. Ezek óriási eredmények. Nagyon örülünk annak, hogy gyakorlatilag csak pozitív visszajelzést kapunk, és mindenhonnan az jelzik, hogy óriási szükség van ösztöndíjasok hiánypótló munkájára.

Kéthetente magyarul.

Templom, iskola, cserkészet, néptánc Adelaideben

Nagy az élet az Unley Road-i református templom kávézójában két-hetente szombatol. Itt tartja ugyanis a Kaláris Néptáncsoport a próbákat, de emellett igen aktívan lehet magyarul tanulni.

Már több mint egy tucat „kisdíákja” van a Cimborá Iskolának, amely ma-gyar gyerekeket tanít arra, hogy még jobban örizzék, beszéljék, és írják az anyanyelvüket. Iskolai időben, két-hetente szombatolként önkéntesek okítják a gyerekeket. A legkisebb még csak alig múlt két éves, a legidősebb pedig már 10 is elmúlt. Amint 10-et üt az óra, kezdődik az iskola, rövid hittan órával. Szabó Attila lelkipásztor vagy Palsó Anna tartja a foglalkozást, imádsággal, énekekkel, történetekkel. Mindenkinél van saját füzeté, ide ke-rülnek be a munkái.

Az órárend ki van fűggesztve a falra, így mindenki tudhatja, milyen fog-lalkozásra kell mennie. Amíg a leg-kisebket Elischer Kriszta tanítja játékosan magyarul, fejleszti a me-móriájukat, kreativitásukat, addig

Hubbard Zsuzsi a nagyobbakkal táncol. Készülnek a következő fel-lépésre. Olyan rutinnal mozognak már a nagyeremben, hogy bárki meg-irigyelné őket. De javában zajlik a cserkészet is. Scheer Babu néni törté-neteket mesél, tanulnak cserkész-törvényeket, csomózni, és minden olyat, ami a cserkész élethez el-engedhetetlen.

Nagy Marika pedig a belső terem-ben tanítja a magyar anyanyelvet, kezében olyan könyvekkel, amelyekből még én is tanultam Magyarországon.

Aztán az idő rohamtempóban telik, a gyerekek csak azt veszik észre, hogy hopp, máris vége a második fog-lalkozásnak, jöhet egy kis tízórai. Kö-zös gyümölcsözés, míg a szülők ká-vézna. Nekik is jól telnek ezek a szombatok, megbeszélják a héten történeteket, a tapasztalatokat. Aztán máris kezdődhet a következő óra.

Rotációban haladnak, most a ki-sebkek táncolnak, a nagyobbak ta-nulják a magyart, a középsősök cserkészkednek. Aztán közös ebéd, majd végül mindenki marad az asz-talnál, és együtt énekelnek. A kisebbek még csak figyelik a nagyobbakat, akik beveszik maguk közé őket. Olyanok így együtt, mintha unokatestvérek lennének.

Gyorsan eltelt ez a szombat is, a lányom első kérdése az autóban, hogy mikor lesz a következő? A második kérdését már nem tudja feltenni, mert elalszik a hazafelé vezető úton, én pedig azon gondolkodom, milyen hálás vagyok ennek a közösségnek, hogy ennyit tesznek érte.

(Czár László, az Adelaidei Magyar Közösségi Rádió szerkesztője)

Programok Melbourneben:

Magyar Központ:

- Július 21-én Cserkészek, Anna Bál
- Augusztus 5-én Regnum ebéd

DMSZ- Kék Duna

- Augusztus 12-én Vasárnapi ebéd

DDMSZ:

- Július 15-én Disznótoros ebéd
- Augusztus 12-én Szent István ebéd

Regnum Marianum:

- Július 22-én Vasárnapi ebéd
- Augusztus 19-én Szent István ebéd



112 ÉV KELLETT AHHOZ, HOGY AZT MONDHASSAM - GYERTEK, MERT IGAZI LÁTVÁNYOSSÁG A KERTÜNK

Sokan nem hittek benne, de dédnagypapa ráérzett, hogy itt a Kisörsi-hegy oldalában, egy mélyedésben, sajátos mikroklimában, a párolgó Balatonnal minden növénynek jó helye lesz — ezt Dr. Folly Réka mondta, akivel arról beszélgettünk, hogyan lett 112 év alatt a családi hobbikertből tűzhéktáros, európai hírű arborétum és egy domboldalmi látványosság Badacsonyör-sön.

Októberben a Folly Arborétum nyerte el az Év ökoturisztikai tanösvénye díját, dr. Folly Gyula, kertalapító dédnagypápa, így képzelte ezt a kertet?

Szerintem nem is mert erről álmodni 1905-ben. A közel tűzhéktáros szőlőterület egy Balaton-felvidéki nagybirtokos családé, a Csigóké volt, amelybe dédapám benősült. Csigó Pál úknagypápnak köszönhetően a családi borászat már akkor megvolt, a pince és a felette álló főépület téglaépítésű például még ma is az 1878-as dátum szerepel. Dédnagypápa, dr. Folly Gyula a pécsi Zsolnay-gyár üzemorvosa volt, de közben rajongott az örökzöldekért. Sógornőjének jóváhagyásával egy szőlőművelésre alkalmatlan, köves és meredek területen ültethette el első fenyőt.

Nem tudta, mekkorára nőnek majd. Azt sem, hogy egyáltalán megmaradnak-e. Hiszen teljesen más égből érkeztek ide — holland, angol és észak-amerikai faiskolából rendeltek mindet előnevelt állapotban. Hazánkban abban az időben újszerű növénynek számítottak. Így aztán ma azt is elmondhatjuk, hogy több növényünk is — köztük a szír boróka, az amerikai sárgafenyő vagy a valódi ciprus — a közép-európai régió legidősebb példányainak számít. Jó néhány közülük száz évnél is idősebb. Nagypápa mesélte: amikor elültették, sokan hitték, hogy a ciprus ki fog fagyni, és a cédrus sem fog megélni. Pedig dédnagypa

rárzett, hogy itt a Kisörsi-hegy oldalában, egy mélyedésben, sajátos mikroklimában, a párolgó Balatonnal minden növénynek jó helye lesz.

És végül kinek az ötlete volt, hogy aztán ebből a kis földdarabból egy látogatható kertet nyisson?

Az édesapámé. A közgazdász nagypápa talán inkább csak kényszerűségből folytatta azt, amit az apja ráhagyott. Egy ideig Tapolcán dolgozott bankigazgatóként, de mivel a kommunizmus éveiben rendszerellenesnek számított, gyorsan kirakták státuszából, vagyonát elkobozták. Ekkor volt kénytelen a hegyre költözni négy gyerekével. A kert 90 százalékát is elvetették, de semmit nem tudtak vele kezdeni. Bár ez idő alatt hivatalosan nem volt a miénk, a telepítéseket tovább folytatta a nagypápa. Őt nyelven beszélt, tudós ember volt, felvette a kapcsolatot külföldi faiskolákkal, magcseréket szervezett, dendrológusokat hívott ide, és újabb növényeket ültetett. Egészen új lendületet kapott a hely.

Európában pedig elterjedt, hogy van egy különleges kert Magyarországon.

A 80-as évek közepén természetvédelmi területnek minősítették az arborétumot, így a rendszerváltás után édesapámnak nem kárpótlás keretében, hanem készpénzért kellett a birtokot visszavásárolnia. Ő nyitotta meg a látogatók előtt a kertet a kilencvenes években. Miután megbetegedett, a kertészmérnök bátyámat várta volna a helyére, de Péter nem akart ezzel foglalkozni, én viszont megpróbáltam. Ekkor még Budapesten éltünk, ott végeztem el a fogorvosi kart a három gyerekünk mellett, de 2010-ben ideköltöztünk. A férjem a mai napig ingázik, én pedig Balatonedericsen lettem fogorvos.

Tényleg nem volt egyszerű, ráadásul

közben megnőttünk. Amíg 2010-ben csak kétezer, addig ma húszezer látogatót fogadunk évente. Most volt a harmadik téli szezonunk, és egyre többen jönnek, mert szerencsére nemcsak mi vagyunk a Balaton körül szinte egész évben nyitva. Sokat dolgozunk azon, hogy elhívezzük az emberekkel, a Balaton minden évszakban gyönyörű, gyerekek akár télen is.

A három generációra visszamenő őseim mellett, hogy vitték az arborétum ügyét, mindnek volt mellette egy polgári foglalkozása. Én kiskoromtól fogva orvosnak készültem. Ennek ellenére másfél évvel ezelőtt döntöttem, hogy elhagyom a pályát. Mert először éreztem azt, hogy a kert megérdemelt egy teljes embert, aki törődik vele. Többre hívatott, mint amit korábban tudtunk neki adni.

Ekkor kezdte el a tíz hektárhoz már tudatosabban márkát építeni?

Szerettük volna még jobban kinyitni ezt a kertet, az előzetesen bejelentkező iskolás csoportok például teljesen ingyen jöhetnek hozzánk. 2014-ben egy elnyert pályázatnak köszönhetően alakítottunk ki a birtokon újabb sétautakat, még több, részletesebb információs táblát tettünk ki. De ekkor építettük a kilátókat, és egy játszótérrel a fenyők közé érdekes fajtákkal és drótkötélpályával együtt. Hatezer éves virágot ültettünk, tavasztól késő őszig nálunk mindig nyílik és virágozik valami.

112 év kellett ahhoz, hogy a család negyedik generációs tagjaként azt mondhattam mindenkinek: gyerekek, nézzétek meg a kertünket, mert mostanra igazi látványossággá nőtte ki magát.

A hírünk Magyarországon kívül is terjed. Októberben hazánkban tartották az európai botanikus kongresszus soros ülését, Európa fővárosainak bo-



tanikus kertigazgatói jöttek el minket megnézni. Ők is egyből a különleges atmoszféráját emelték ki ennek a helynek, ami a növényeink kora mellett a Balaton óriási víztükrének, a szőlőnek és a domboldalmak is köszönhető — mert a kerteteket egyébként jellemzően síkvidéki területen alakítják ki.

Van kedvenc helyed a parkban?

Inkább kedvenc növényem. Itt van a főépület közelében egy nyolcvan éves himalájai cédrus, amelynek kiskorában elfogyott a csúcsa, a törzsében van egy kanyar, de végül nagyon szép, tekintélyes formája lett.

A Folly-borászat hobbija vagy tud másodlagos látként működni?

Utóbbi is, persze. Pedig amikor 2010-ben orvosként remegő térdekkal átvettém az arborétumot, még azt mondtam, hogy nem akarok a szőlővel foglalkozni, újdonságként bőven elég lesz nekem a kert is. Meg kellett tanulnom az emberekkel bánni, bele kellett ásnim magam a növénytanba, és közben a szőlő is egy egészen más tudást igényelt. De aztán közgazdász férjem és húgom (Folly Judit — a szerk.) győzték meg, hogy kell a szőlő, csináljunk bort és palackozzunk is. Azt mondták: meglátod, minden palack bor az arborétum szőlőlapja lesz.

És tényleg így lett. Azóta még többen jönnek hozzánk. A harmincezer palackunk nem sok, de szerencsére ma már annyian keresnek meg minket, hogy nem is mindig tudjuk kiszolgálni a viszonteladói igényeket.

Milyen karakterűek a boraitok?

Nincs ilyen meghatározott karakter. A Kisörsi hegy sajátossága, hogy a Balatonfüred-Csopaki borvidék homokkőes talaján természetünk, és nem vulkáni eredetű talajon. De jópofa helyzetek szoktak lenni, amikor rendezvényeken bortudorok a badacsonyi borvidék bazaltos ásványosságát dicsérik borainkban. Mi is helyi fajtákat tartunk: szürkebarátot, kék-

nyelűt, olaszrizlinget, budai zöldet, muskotályt, és nemrég készítettünk két háziasítást Boróka és Cédrus néven. Minden borunkat egyszerű, rajnai palackban, logózzal címkével áruljuk.

Édesapám halála után családi ismerős borászok segítségével lendültünk át a kezdeti nehézségeken, az évek múlásával pedig mi is el tudunk mélyülni ebben a szakterületben. De azzal, hogy minimálisan permetezzük a szőlőinket, a szüretnél is mindannyian ott vagyunk, hiszem, hogy kevesebb kémiai tudással, több jelenléttel és gondoskodással is jó eredményeket lehet elérni. Ez egy kisebb, bejárható terület, bármi betegsége van a szőlőnek, gyorsan meg tudjuk állítani. De megelőzőképpen sosem permetezzünk. A fogadóépületben borkóstolókat tartanak, a vezetett túrák mellett pedig tavasztól őszi szombatoként élő zenés boros pikniket. Ilyenkor meghívunk egy kenészt egy szál gitárral vagy akár ketűt is, aztán kihangsúlyozzuk őket, de csak annyira, hogy a muzsikát az egész kertben kellemesen lehessen hallani a háttérben. Az látogatók pedig borospohárral a kezükben sétálgatnak a kertben, leülnek valamelyik pihenőpavilonba, vagy felmennek a cédrustoboz alakú kilátóba.

Hányan gondozzátok az arborétumot?

Az ősztől tavasz végéig tartó szezonban tízen dolgozunk, nyáron és a szüretkor kétszer annyian. De mindig fontos az akár csak alkalmi munkatársaink kiválasztásánál is, hogy tudjanak azonosulni a vendéglátó kert képével. Mert az emberek kíváncsiak a családi sztorira, várják, hogy meséljünk nekik erről. És — ahogy a látogatói könyvünkbe is írják — sokan büszkék arra, hogy van Magyarországon egy arborétum, amit több generáció óta egy család üzemeltet.

SZEKERES ANDREA
(Origo)

Festetich Kastélyszálló

S Z E L E S T É N



Nyugat-Magyarországon,
Sárvártól 15 km-re, egy
festői arborétum ölelésében
saját gyógyvízzel várjuk
kedves vendégeinket

S z e l e s t é n.

Európa egyik legnagyobb sótartalmú gyógyvize.

www.szelesteikastely.hu
info@szelesteikastely.hu
Tel.: 0036/95/565-001



Ellenségnek préda

Soha nem látott háborút indítottak Európa ellen, a szeretet álarcában! S a hazugságokat „bizottságok” igazolják – többségi szavazattal „Nyakunkon a kötel” – ezt érezte a magyar miniszterelnök, amikor számba vette a körülményeket, belső és külső helyzetet, miután egy terrorista éppen száz éve lelőtte a trónörökösöt, **Ferenc Ferdinándot** Sarajevóban. Bosszús is lehetett, mert érezte az öreg uralkodó éles elméjének elhomályosodását, mérlegelési képességeinek megfogyatkozását, s mindenféle sűgő, sőt zsaroló német meg belső katonai körök aktivitását. Micsoda csapad! Háborúba menni egy olyan ember halála miatt, aki a magyarság pusztaságát letét is atrocitásként élte meg. Szinte látta Masaryk meg Benes kárörvendő tekintetét, akik később sem feledkeztek el gratuláló táviratokat küldeni a merénylet napján a szerbeknek. *Hogy ez volt az ürtügy tízmillió ember esztelen halálához, további tízmilliók megnyomorításához?* Apróság ahhoz képest, hogy győzött a világháború – felelték cinikusan amazok. Mentünk hát a háborúba, amelyről lelkünk mélyén tudtuk, hogy nem nyerhetjük meg, s hogy az ellenfél nem is a „kutya Szerbia” lesz, hanem Oroszország, Románia, a belső szlávjaink, oláhjaink, s mivel készültek lennek vagyunk, a „segítségünkre siető” németek révén a brit és francia birodalom. És ezekkel még talán boldogultunk is volna. Nem könnyen, de

egy nemzet végső erőfeszítésével az övédelem jegyében. A németek erősen tartották magukat, az oroszok kiestek, ügyes trükk volt Leninék becsümpessége Oroszországba, de ha csak ennyi lett volna! Nagyon elszármolták magukat.

„Talán meg is lehet nyerni” – gondolta a miniszterelnök, amikor három év háború után megint számba vette a helyzetet. De még több kétely látszott a tekintetében. Az olaszok támadása. Mi közünk az Isonzóhoz, Doberdóhoz, Tirolhoz? – tehették fel a kérdést a katonáink a magas sziklák között. Anynyi biztosan, hogy az Erdélyre támadó románokkal szemben is csak a német segítségével sikerült felülkerekedni. Minden erőt latba kell vetni és győzni – mondta a királynak a magyar kormányfő, de nem érzett lelkesedést, bizalmat. Lemondott hát egy hívős mosollyal a különvonalon, ahol úgy tűnt, Zita királyné irányítja a dolgokat. Kiment a frontra harcolni, de jött a rossz hír: Nem lehet olyan béke, amely megőrizi az országot: bevetik az Amerikai Egyesült Államok haderejét is. És először Ausztria dezertált. Nem a front omlott össze, hanem a remény, és remény nélkül nem lehetett harcolni. Csak meghalni. De már többen nem akartak meghalni. Inkább hazamenni. Szétesett minden, s a miniszterelnököt

más terroristák meggyilkolták.

Hónapok teltek el, Erdélybe, Felvidékre, Délvidékre harc nélkül – tisztelet a kevés kivételnek, ahol cívelek, alakulatuktól elszakadt katonák próbálták védeni hazájukat – bevonult az ellenség. Közben Budapesten és az ország központi részein egy sosem látott, sosem gondolt marxista rémuralom vette kezdetét – proletárdiktatúrának mondta magát –, s grúndolt egy hadsereget is. „Pokolba a kommunisztákkal, zavarjuk ki a csehek meg az oláhokat” – gondolták mégis sokan, s beálltak a „Vörös Hadseregbe”. Az önvédelmi háború folytatásának hitték a „felvidéki hadjáratt”, de mélyégesen csalódnunk kellett, mert ebben az akcióban semmi magyar cél nem volt, ellenben minden egyéb: még egy másik „világháborúadalom” is, már nem Masaryk, hanem Leniné. S amikor a hatalom megtartásának mézesmadzagját elhúzták a kommunista előtt, fel is adtak rögtön mindent, magyar célt, Felvidéket, Kassát... Hamar elliant a remény, hogyha vörös is, magyar marad. S a vörös szegfű hamar elvirágzik. S így a román hadsereg bevonulhatott Budapestre! A kommunista – akik tudták – leléptek, de mi maradtunk. S most már egyre többen éreztük: nyakunkon a kötel.

De volt erő újrakezdeni. Építkezünk, újjászerveztük az országot, szép sikereket értünk el. Már területeket is visszaszereztünk. A mi utolsó békeünk 1940 volt. Szerettünk volna kimaradni a háborúból, amely már egy éve folyt. Nem sikerült. Megint egy terrortámadás történt a saját területünkön. Egykor Bosznia-Hercegovinát 1912-ben annektáltuk, Kassát 1938-ban félté nekünk a nemzetközi döntőbíró. De micsoda különbség! Szarajevó és Kassa? Kassát bombázták, harmincnál több halott volt. Tévedés volt, de soha nem ismerték be az oroszok. Hitler hadai már négy napja nyomultak előre a Szovjetunióban. S mi megint mentünk. Holott Hitler, Goebbels vagy Himmler a magyarságot már nem is atrocitásnak látta, hanem elpusztítandónak. És az eszközeik jóval hatékonyabbak voltak, mint Ferenc Ferdinándé valaha is lehetett volna. Akik döntöttek, talán az önvédelmi háború folytatását látták ebben, de a remény hamar szertefoszlott. Körülbelül annyi távolság van a két reményvesztés között, mint Tisza István és Teleki Pál halála között. És annyi közös is, hogy a nemzet sorsát azonosították a magukéval.

Ezt a háborút is elvesztettük, s a veszteségünk emberben is, lelkekben, nemzeti létünkben is jóval nagyobb volt. Mondom ezt Trianon tudatában, az „első proletárdiktatúra” társadalmi, etnikai, vallási feltételekkel valószínűsített tudatában. Mert egy vesztéres politikai szabadságharc után a remény végteligen elveszni látszott, a perspektíva eltűnt a látóhatár mögött. Nem adtuk meg magunkat könnyen. Sem az első „nagy háborúban”, sem a másodikban, sem az 1945-47 közti szabadságharcban. S ahhoz még hozzáemeltünk egy forradalmat is és egy háborút. Nyakunkon volt a kötel, s mégis megpróbáltuk. Szép, gyönyörű harc volt ez, s mégis a legreménytelenebb. Az utolsó véres felbolydulás, vérel fizetés. Sok volt benne az illúzió. Majd segít az ENSZ, Amerika, a „Nyugat”? Nagy tanulság volt mindegyik huszadik századi háborúból, hogy csak a saját céljainkért érdemes megvívni, máséhoz kapcsolni a nemzet sorsát nem érdemes, másban bízni felesleges. Sem világlelő-lógia, sem világbirodalom, sem világhrendrendszer, sem világszervezet meg nem véd. Épp ellenkezőleg. Csak magunk tehetjük ezt meg. Nagy szerencsénk lesz a mostani században, ha ezt nem fegyverrel vívtunk háborúban kell bizonyítanunk.

Ezért legfőbb értékünk a béke. Az elmúlt száz év alatt lehettünk volna körültekintőbbek, óvatosabbak, okosabbak, sikeresebbek, s akár meghunyászkodóbbak sőt bátrabbak is, de ez már így alakult. Nagyon sokba került, sok vérbe és időbe.

Hatvan éve egy másik miniszterelnökünk nyakára valóságosan is rászorították a kötelet. És kirántották lába alól a sámlit. S mi úgy éreztük mindig, legöntudatlanabb boldog pillanatainkban is, hogy nyakunkon a kötel! Mert megvettük a mindent elárasztó hazugságot. Amely mindenhorv beférkőzött: tudományba, művészetbe, közéletbe, csak a szerelembe, a szeretetbe nem tudott. Ezért a szeretet a legfontosabb emberi érzés, mert ez őrzi meg szuverenitásunkat.

Nem lehet nem érezni, hogy most is hatalmas nyomás nehezedik az országra. Hogy, hogy nem, halálos konfliktusokba, önpusztításokba, káoszba taszítanak. Hogy, hogy nem gazdasági, ideológiai és politikai célok (érdekek) motiválják a mostan magukat hatalmasnak gondolókat is. Soha nem látott háborút indítottak Európa ellen, a szeretet álarcában! S a hazugságokat „bizottságok” igazolják – többségi szavazattal.

Nyakunkon a kötel – ezt érzik sokan ma is. Az ellenség találatkészsége riasztó. Egy biztos, az újabb – immáron végzetes – háborút csak akkor kerülhetjük el, ha küldetésünket, szuverenitásunkat, mozgásterünket megőrizzük. Ég áldozatokkal is jár. Lemondással. Konfliktusokkal. Megbélyegzésekkel. Az Európai Unió perverz hangadói és ithomi küldötteik most is azt akarják elhítheti velünk, hogy a kötelnek ott is a helye a nyakunkon, és ez másként nem is lehet. Póráz vagy akasztófa, egyre megy. De ez már nem a huszadik század. A nemzetek nem vonulnak már vágóhídra, s nem is viselik el a Disznófejű nagyr és helytartóink garázdálkodását. Ezt mi tudjuk a legjobban, mert messze mi fizetünk a legtöbbet, mi áldoztuk a legtöbbet, s mi tudjuk a legjobban, hogy itt a régi terv valószínűleg „idegen nemzetek behozásával szép hazánkat, segítség színe alatt, sokféle ellenségnek préda adni”. Írta ezt éppen hajszaállapontosan négyszáz éve Pázmány Péter esztergomi érsek Magyarországról. S mi továbbadjuk Európának. Remélem, van ki meghallja.

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

A német kancellár asszonyban mint ha még mindig nem lenne semmi kétely azzal kapcsolatban, hogy a migrációs válság kulcsa az ő kezében van.

Legutóbb azzal lepett meg minket, hogy kijelentette, jó lenne, ha az európai családok elgondolkodnának egy-egy migráns befogadásáról, s képes volt a Nationalelf titói edzőtáborába utazni, hogy Özlött és Gündogantól megtudja, mit is beszéltek a török elnökek. *Talán csak nem arról volt szó, hogy nagyon kéne a német államot vezetni, nehogy olyan politikai csődbe kerüljön, mint Weimar idején volt?* *Vagy hogy Erdogan „menekültzsiháddal” fenyegetőzött, ha nem kap több pénzbeli támogatást?* Az „Özil-affer” a német szurkolók szerint megsztotta a válogatottat: rossz előjel volt a világbajnoki cím megvédéséhez. Stefan Effenberg, akit 1994-ben az amerikai világbajnokságon azért zártak ki a csapattól, mert a Dél-Korea elleni meccsen rosszul játszó német csapat ellen tüntető nézők felé obszcén mozdulatot tett, nem érti, hogy a szövetség – felrúgva erkölcsi elveit és szabályzatát is – az Erdogannal mint „főnökkel” fotózkodó török származású játékosokat mért nem zárta ki a keretből? Merkel megbocsátott, Löw megbocsát. A baloldali radikálisok német zászlókat tépnek s égetnek azon a címen, hogy a szurkolók indulatai és a sok nemzeti lobogó a rasszizmus rémképét festi Merkelland egére. Amerika elnöke, Trump a Twitteren üzent: a menekültpolitika fellájtja a német lakosságot a kormányzat ellen, s Cottbusban megint összecsaptak a szírek és a város felűhűdött lakói.

Niall Ferguson angol gazdaságtörténész – aki a világ nagyjainak 2016-os davosi találkozájának egyik előadója volt – nem véletlenül szólította fel Merkelt, hogy lépjen vissza a kormányzástól. Kormányfőként – tette hozzá – úgy fog bevonulni a történe-

Merkeliádák

lembe, mint akinek lelkiismeretét Európa megosztása terheli. „Lépjén azonban vissza: ezt már jóval előbb meg kellett volna tennie” – így Ferguson. S érvként három alapvető hibáját sorolta fel Merkelnek, először, hogy rosszul és elkésve reagált a nagy pénzügyi válságra, másodsor, amikor 2015-ben minden feltétel nélkül befogadott legalább egymillió migránst, s hogy az arab tavasz hozta végzetes változásokra sem ő, sem a németek nem voltak képesek semmilyen válaszat adni. A Brexit kimondásában Ferguson szerint nagy szerepet játszott a 2015-ös döntés. A pubok törzsvendégei úgy vélekedtek, ha az az egymillió ember nemmet letelepedési engedélyt és útlevelet kap, bármikor Angliába jöhetnek, márpedig ennek még a gondolata is felbőszítette a derek és saját etnikai viszályaikba bonyolódó angolokat.

S itt van a BAMF (Bundesamt für Migration und Flüchtlinge), a bevándorlók és menekültek befogadásával foglalkozó hivatal ügye is, amely túl lépte a gazdasági fogékonyság, a korrupció határait. A BAMF munkatársai ugyanis beszélték a migránsiparba, s tartózkodási engedélyeket adtak ki olyan migránsoknak, akiknek kérelmét nemcsak el kellett volna utasítani, sőt, a kitoloncolandók listájára kellett volna felvenni őket. A hírek szerint az ügyesség a vétkes hivatalnokok vizsgálata során a kancellári hivatalt érintő szálakat is felfedte. Merkellandban van üzleti érzék. Csak az alkotmányossággal van baj: 2015 végzetes nyarán a kancellár asszony a Bundestag nélkül döntött. S ami általában válhat: most a rendőrségi hírek szerint éppen Cottbusban, Göttingenben és Potsdamban robbantak ki

zavargások a migránsszállásokon.

Nem tudom, milyen esztétikai okok készítetik a zöldpárti Claudia Rothot arra, hogy a parlamentben kijelentse, a bűnözésben az őshonos németek és a migránsok, illetve a „migráns gyökér” letelepedettek statisztikája egyforma képet mutat. Valószínűleg nagyon csúnyának tartja azokat a számszlopokat, amiket az AfD parlamenti képviselője, egy baden-württembergi rendőrtiszt tárt a nyilvánosság elé, s amelyek szerint életellenes cselekményekben, nemi erőszakban, súlyos testi sértesben, betörésben és rablásban a migránsok grafikonjai toronymagasan állnak a „bionémetekéi” fölött. A hivatalos statisztikák ellenőrzik a valóságot: polkorrekt nyelvezet, polkorrekt számok.

A jelenlegi német kormányzat és a mögötte álló pártkoalíció tagjai, úgy látszik, elfeledkeztek arról a még 1987-ben, a migrációs veszély kezdetén hozott karlsruhei alkotmánybírósi döntésről, amely szerint politikai és társadalmi síkon „fennáll a megóvási kötelezettség a német nép identitásának megőrzéséhez”. A politikai establishmentnek ennél az intésnél jobban tetszik az Európai Unió atyjának, Kalergi grófnak az az elképzelése, hogy német földön egy kevert, a féléreknel jobban irányítható új „barna” fajt hozzanak létre. Nekik minden bizonyítottan jobban fog tetszeni, mint nekünk, a Hermann Nitsch és művésztsai által kitalált orgia-misztérium színház, amelyben ők is keresztre feszíthetnek egy élő disznót. Hiába, a multikultúra alján már nincs idill.

Tamáska Péter
(Magyar Hírlap)

DOYZIES DELI magyar delicatessen

Shop 2, Caribbean Gardens

Nyitva:

szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig

Tel: 0475 797-343

Tudja-e, vajon miért pont a gólya hozza a babákat?

Folytatás

Bármilyen legyen is a mítosz igazi eredete, a történészek abban egyetértenek, hogy a babákat hozó gólyák legendája a legnagyobb valószínűség szerint Észak-Európában, azon belül is Németországban és Norvégiában alakult ki.

A gólya legendájának gyökere egészen a pogány időkig nyúlik vissza, és a középkori időkig követhető nyom.

Akkoriban gyakori volt, hogy a párok az éves nyári napforduló idején (június 21-e pogány ünnep volt, a házasság és a termékenységet ünnepekkor) kötötték házasságot. Sok baba fogant meg ilyenkor, és ezért, bő kilenc hónappal később, márciusban sok csecsemő született.

Ez az időszak pedig pont a gólyák vándorlási ciklusához köthető: a madarak pontosan kilenc hónappal később, a következő tavasszal térnek vissza. Így kapcsolódott össze a hiedelemvilág a természettel.

„A gólyák tavaszi visszatérésükkel az új élet hírnökeivé váltak, és megteremtették azt a fantáziadús elképzelést, hogy emberi csecsemőket is szállítanak” — tette hozzá Warren Chadd. — „Ahogy a történet az idő múlásával változott, bővült, és az összetettsége is nőtt.”

A norvég mitológiában például a gólyák a családi értékeket és a tisztaságot jelképezték, amely nagyrészt azon a pontatlan meggyőződésen alapult, hogy ezek a madarak monogám típusúak.

Hollandiában, Németországban, és Kelet-Európában, a házak tetején fészkelő gólyákról úgy hitték, hogy a szerencsét és az új élet lehetőségét hozzák el az ott élő családoknak.

Annak ellenére, hogy a legendák központját Európa jelentette, a gólyák

Egyperces tudomány

betörték Amerikába is.

„Nagyon érdekes, hogy ugyanaz a történet jelenik meg a Sziú-legendában is a kisbabákat szállító gólyákról, csak épp itt az erdei gólya tölti be a nálunk jól ismert fehér gólya szerepét” — mondja Warren Chadd. — „Mind egyik legenda az emberek különböző megfigyeléseiből fakad, és szinte mindenhol megtalálhatjuk ezeket, ahol gólyák élnek.”

A 19. században a mítosz új szárványakat kapott. Ezúttal a híres meseíró, Hans Christian Andersen a Gólyák című történetével tette igazán népszerűvé. Ebben a tipikus Andersen-mesében a gólyák az igazak édes álmát alvó csecsemőket egy tóból halásszák ki, hogy elvigyék őket azokba családotokba, amelyek megérdemelnek egy újabb kisbabát.

A történetnek akadt azonban egy sötét oldala is: a csúfolódó, rosszul viselkedő gyerekek büntetésből halott babát kapnak testvérül.

„A mese arra törekedett, hogy erkölcsi leckére tanítsa a gyerekeket, és tartsa fenn a csecsemőkről szóló tündérmesék új hagyományát” — mondta Quinn. — „Ezzel pedig számottevően nőtt a gyermekeknek szóló, gyakran didaktikus és vallásos szándékú szakirodalom. A gólyamese több szempontból is praktikusnak bizonyult: így elejét tudták venni a gyerekek kényelmetlen kérdéseinek, amelyek Andersen korában tabunak számított.”

A viktoriánus Angliában is — mondhatni — kapóra jött a gólyákról szóló mesebeli történet, amely mögé jól el tudták rejteni a gyerekek elől a szexualitás és a születés valóságát. „A viktoriánusokat gyakran zavarba ejtették az élet tényei, és így az, hogy a csecsemőket a gólya hozza, hasznos elképzelésnek bizonyult a szemérmeskedés és prűdség világában” — mondta Warren Chadd.

„Bár a gyermekáldás kérdései ma már kevésbé jelentenek kényes témát, a gólya mítoszához mégis többen ragaszkodnak. Ez azért lehet, mert az emberek szeretik a jó történeteket. Az állatok humanizálására való törekvéstünk alapjai is ebben, a világ egyik legelterjedtebb mítoszában gyökereznek.”

Ezért van mindig piros szín a gyorséttermek logóin

Nem véletlen az, hogy számos nagy gyorséttermelánc logójában domináns szerep jut a piros színnek. Évszázadokra visszanyúló, sajátos kultúrtörténeti vonatkozásai vannak, hogy miért alkalmazzák olyan gyakran ezt a színt az éttermeláncok marketingesei, és segítik hozzá ezzel a vállalatokat a gazdasági sikerhez.

A Business Insider összeállításából kiderül, a gyorséttermeláncok a piros színt arra használják, hogy olyan kapcsolatot teremtsenek a vásárlóval, amely valamivel tartósabb, erőteljesebb, mint az ingerek ezreivel bombázott fogyasztó egyéb „kapcsolatteremtései” más márkákkal. Nincs új a nap alatt, a gyorséttermek csak a régi időkre visszanyúló kulturális és véltőten részben fiziológiai meghatározottságokat használják fel.

Egy átlagos fizikai adottságának tekinthető ember — megfelelő körülmé-

nyek között — akár tízmillió színárványt is képes egymástól megkülönböztetni.

A színek elnevezése — sőt már észlelésük is — hihetetlen változatoságot, kulturális és történeti meghatározottságot mutat.

Például egyes népek nyelveiben nincs jelen alapszínként minden olyan szín, ami a magyar nyelvben igen. A zulus nyelve sem a zöldre, sem a kékre nem tartalmaz külön kifejezést, sőt, meg sem különbözteti azokat. Ezeket a színeket eredetileg csak valamilyen természeti-környezeti elem említésével írták le (például valami „eges” vagy „füves”), mely azonban mégsem a tárgy vagy jelenség azonosítását jelentette.

A „kék” például sok régi nyelvben vagy nyelvújításban csak az időszámítás utáni második-harmadik évszázadban bukkant fel. A piros szín azonban kivétel nélkül jelen van.

Még az írásbeliség megjelenése előtt már külön megnevezett szín volt, akkor, amikor az ember még „színek nélkül” használt nyelveket, és kulturális értelemben, mindent csak fekete-fehéren látott. A piros azonban az ősi héberben már a vér megnevezésének egyik alakjaként jelent meg, és a kutatók szerint hasonló figyelhető meg egyes, a térben és kulturálisan is igen távoli törzseknel Új-Guineában.

Az is bizonyos, hogy a piros szín kivétel nélkül helyzetben van az ember észlelt színek spektrumán.

A kutatók szerint, észlelése sürgető érzést kelthet az emberben, és valószínűleg van kapcsolata az étvágygal, illetve annak felkeltésével is.

A piros szín az éttermek logóiban ezért alkalmas arra, hogy a figyelmelfhíváson túl, az evés irányába terelje a fogyasztót. Nem egészen tisztázott még, ehhez milyen folyamatoknak kell lejátszódnia az agyban, illetve idegrendszerben. Csupán annyi bizonyos, hogy a korábban a vérrel, azaz az élet hordozójával összekapcsolt piros szín sikeres abban, hogy felhívja az észlelő figyelmét, egyrészt saját magára, másrészt a segítségével közvetített üzenetre.

Vagyis nemcsak egyszerűen megszólít, hanem szerepet játszik az érdeklődés felkeltésében is. A gyorséttermeláncok pedig ezt használják ki.

Ehhez hozzátartozik, hogy a színhez jelenleg a világ kultúráinak többsége valamilyen pozitív vonatkozást kapcsol, de legalábbis egyértelműen figyelemfelhívásra alkalmazza.

A vállalatok pedig azzal is tisztában vannak, hogy az ember, több érzékszerve mellett is, az információk mintegy 80 százalékát a látás útján, azaz vizuálisan szerzi.

Egy marketingfoglalkozó vállalat, a WebPageFX ehhez hozzátéti, hogy adataik alapján, a fogyasztók 85 százalékánál a szín döntő két, hasonló termék közötti választásban. A vásárlók 80 százaléka pedig úgy véli, hogy a márkák memorizálása elsődlegesen azok színei alapján történik.

Úgy tűnik tehát, a piros kivételzett helyzete a magyarázata annak, hogy a szín megannyi gyorséttermelánc logójában megjelenik — vélhetően nem ugyanazt a hatást érnék el lila, rózsaszín vagy épp a zöld alkalmazásával.

Heti aranyköpések!

A mosoly még mindig a lelegelegánsabb módja annak, hogy kimutasd a fogad fehérségét!

A pénz nem boldogít. Egy ember, akinek 3 milliárdja van, semmivel sem boldogabb, mint akinek csak kettő van.

Az alkohol folyékony pszichiáter. Plátói szerelem = kívülről nyalogatni a lekváros üveget.

A valóság olyan illúzió, amelyet az alkohol tartós megvonása idéz elő.

Az emberiség olyan, mint a krumpli: a java a föld alatt van.

Lopott koccsival, jogsí nélkül, vasárnap délután, részegen, zebrán rendőrt gázolni, majd tovább hajtani az Álmos könyv szerint rosszat jelent.

Ha egy férfi kinyitja a kocsit ajtaját egy nőnek, akkor vagy a nő új vagy a kocsit.

A pálnika akkor jó, ha van...

A legnehezebb dolog a világon tudni, hogyan kell valamit jól csinálni és szó nélkül végignézni, ahogy valaki rosszul csinálja.

Barátok: olyan emberek, akik jól ismernek és mégis szeretnek.

A szerelem olyan, mintha bepisíltél volna. Mindenki látja rajtad, de csak te érzed a melegét.

Nagy ésszel nagyot lehet tévedni.

Egyenként a lava hópelyhei is ártatlanok.

Egy macskát mindenre megtaníthatsz, amit ő szeretne csinálni.

Minél több emberrel találkozom, annál jobban szeretem a kuttyámat.

És az utolsó aranyköpés:

A mennyországban nincs válóper. Úgyvéd nélkül nem lehet...

Ífjú feleség vacsora közben a férjének mondja a házasság második napján:

Sajnálom, én csak palacsintát, meg paprikás krumplit tudok főzni!

Aha, és ez most melyik a kettő közül...?

Üzenem azoknak a csajoknak, akik azt mondják, hogy „minden pasi egyforma”, hogy talán nem kellett volna mindet kipróbálni ...

Uram, hogy hívják?

Ko-ko-ko-vács-ti-ti-bor.

Mondja, Ön dadogós?

Egyáltalán nem. Az apám volt az, az anyakönyvvezető meg egy időtá...

Nagypapa, és milyen 80 évesen a szex? - kérdezi a 16 éves unoka.

NA NE...

Hát hogy is magyarázzam el neked? Próbáltál már kötéllé biliárdozni?

Mai magyar valóság... Apám a jogi karon végzett, anyám a műszakin, a nővérem a közgazdaságin, az öcsém a bölcsészten, de mindannyian itt dolgoznak nálam a pékségben...

Két férfi ül a kávéházban. Jön a pincér:

Mit hozhatok Önöknek? Egyik férfi: Egy teát kérek!

A másik: Én is ugyanazt. De a te ácscsésze aztán tiszta legyen!

Nemsokára jön a pincér, hozza a két csésze teát:

Tessék a tea. Melyikük kérte tiszta csészeben?

Svéd bíró a vádlotthoz: És mondja csak, mit csinált maga az október 11-ről március 8-ra virradó éjszaka?

Áll a tükör előtt egy kövér nő, és kérde:

— Tükröm, tükröm, mondd meg nekem, ki a legszebb a feleken?

A tükör erre így felel:

— Állj odébb, mert nem látok semmit!

— Hogy van az anyósd?

— Ááá... Megmarta egy kigyó.

— És? Belehalt?

— Igen. A KÍGYÓ!!!

A zsidó mikulás elmegy az óvodába. Kirakja az ajándékait és így szól:

— Na, gyerekek, lehet vásárolni.

— Mórícka! Mondd, mi lesz belőled, ha ennyit hazudozol?

— Politikust!

A főnök megkérdezi a beosztottját:

— Mennyi pénzre van havonta szük-sége?

— Hát ezt nem tudom, annyi még sohasem volt....

Apuka felvilágosítja a fiát.

— Tudod fiam, a telapó, meg a húsvéti nyuszi az én voltam.

— Tudom apu, a gólya meg a szomszéd bácsi....

— Hogy hívják azt a ragadozót, amelyik bűnözőket eszik?

— Gonosztevő

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. A Baranya megyei Ibaán, 2. Arthur Miller; 3. Rekeszizom, 4. Gibraltáron, 5. Jódlinak, 6. Alborák (Al-Borak), 7. Azt jelenti, görög, 8. Sugovica, 9. Tihanyi-kút. Kb. 11,5 méter mély, 10. Szekszárd.

E heti kérdéseink:

1. Melyik vitamin hiánya okozza az angolkórt?

2. Honnan kapja az emberi magzat az oxigént?

3. Melyik földrészen él a nandu?

4. Melyik évben kötötték meg a karlócai békét?

5. Melyik angol államférfi titkáraként dolgozott egy időben a nagy angol költő, Milton?

6. Mi a latin neve Erdélynek?

7. Hogy nevezik a beton formázásához használt fa- vagy vasszerkezetet?

8. Hogy nevezik a trágyázásra használt, foszfátban gazdag madárürüléket?

9. Mi volt Anglia ősi, kelta eredetű neve?

10. Melyik európai városban található a világ egyetlen örögmúzeuma?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.



Július 16. hétfő	Július 17. kedd	Július 18. szerda	Július 19. csütörtök	Július 20. péntek	Július 21. szombat	Július 22. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 Kulturális Híradó 05:25 Ót kontinens 06:25 Világ 06:50 Summa 07:20 Gasztroangyal Dél-Somogy bemutatja a különféle húsmarhákat. 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Önkéntesek 09:20 Az utódok reménye 10:00 Magyar Krónika Zsámbéki Színház Bázis 10:30 Nagyk Kárpáti György 11:00 Angol nyelvű hírek 11:20 Budapesti mesék (1976) Magyar játékfilm A háború végén a folyóparton felborítva fekszik egy sárga villamos. Elgyötört, rogyos, otthonlan emberek verődnek össze egy csapatba, sinre rakják, hogy a remízbe juttassák. Útjuk nem könnyű, sok nehézséget kell legyőzniük. Valamennyiüknek megvan a maga külön drámája, mégis összefogja őket a közös akarata, hogy elérjék céljukat... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:20 Hazai érték Balatoni utazás (2010) A felvilágosodás kora A török hódoltság kora sok mindent megváltoztatott. 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Marcsi, bogrács, nyár I. 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! A Reformáció 19:30 <i>Hazai érték</i> Hazajáró (2015) Homoród-mente 2. - A Nagy-Homoród völgyében 20:00 Mosolytár (1998) 61.: Kítüntetés Egyeske, a kórház kiemelt betege, 14 év után elhagyhatná a kórházat, ő azonban olyan jól érzi bent magát, hogy inkább műtrágyát eszik, hogy újra beteg legyen. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - II. évad A hazugság művésze Wotannak kőszónoktáncának váratlan felbukkanása a feje tetejére állítja mindazok életét, akik egyáltalán tudnak róla. András Alfa segítségével bonyolult hazugság-sorozatba kezd, hogy eltitkolja a történeteket a mit sem sejtő Gréta elől. 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Répási JánosGyógyászernői problémák, gyógyszerhamisítások 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Banán, pumpa, kurbli -L'art pour l'art Társulat 02:30 Oszlopos Simeon (1976) Magyar tévéfilm 03:40 Világörökség Portugáliában A Pico sziget 04:05 Ridikül Hol a határ? 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum ELTE Etológia Tanszék 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:15 Gasztroangyal Gasztroangyal, Marcsi, bogrács, nyár I. 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Evangélikus magazin 09:15 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:50 Tálentum (2003) Csiky András 10:25 Magyar Krónika Fotoművészet 10:55 Nagyk Kárpáti György 2. rész 11:25 Angol nyelvű hírek 11:35 Oszlopos Simeon (1976) Magyar tévéfilm A második világháború végét ért, s Kiss János lakását társbérletnek utalják ki, többek között egy fiatal házaspárnak. Kiss úr húsz évig, mint oszlopos Simeon figyelt az emberi viszonylatokat. Mária, akit szeretett elmenekült tőle és ezért az új lakó feleségével, Zsuzsival próbálja elérni a szerelem öccéliségét. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:20 Hazai érték Balatoni utazás (2010) Navigare necesse est 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Fagyalt, mi a jó fagyó titka, mik a legújabb ízek, mi a vásárlók kedvence. 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Sárvár 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró (2015) Bodzai-havask-20:00 Nevetni kell, ennyi az egész Összeállítás klasszikus kabarétréfkákból. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:25 Hacktion - II. évad 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:25 TitkoltbűnökMagyar büntügyi tévéfilmsorozat András technikai zavarral magyarázta, hogy miért kellett éjnek idején bemenie az IVO-ba; az igazságot, hogy Bettivel találkozik, csak Alfa és a háttérben konspiráló Deamon ismeri. 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Fekete Sándor: Zoomuzik 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész klasszikus kabarétréfkák 02:25 Muslicák a liftben (1978) Magyar tévéfilm 03:25 P'amende A hit katonái 03:50 Fantastic Places Pozsony - Szlovákia 04:05 Ridikül Aranyföld minden nő szép 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Magyar Krónika Virtuális valóság 06:20 Kárpát expressz 06:45 Forint, fillér 07:10 Gasztroangyal Fagyalt 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Útmutató 09:05 Így szól az Úr! 09:15 Kereszt-Tények 09:25 Biblia és irodalom Kassák Lajos 09:45 Tálentum (2003) Búza Barna 10:20 Magyar Krónika A zene mint szakrális m. 10:50 Nagyk Molnár Piroska 2. rész 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Asszonyok (1981) Magyar tévéjáték Bíró Lajos novelláiból készült a fűzér a századelő asszonyairól. Az egyik krimibe illő praktikákkal halálba kergette utalt férjét, a másik végül is vére menő sakkpraktikákkal akarja bizonyítani férjének a maga személyi értékét. Egy fiatal, állás nélküli tanítónő felkínálkozik egy városatyának. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Rondo 13:50 Kvartett 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:20 Hazai érték Balatoni utazás Kövek és borok 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Szigetközi kecsége 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Csongrád 19:25 <i>Hazai érték</i> Hajazáró Moldova I. - 20:00 Szenes Iván emlékkoncert 2017. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - II. évad (2012) Kedves ellenségem Andrásban fokozatosan nő a feszültség, mert Grétát és Bettit napok óta nem lehet elérni; a férfi már a legrosszabbra gondol, aztán hidedegzuhanyként éri a felismerés, hogy az „ösi ellenségek” titkos szövetséget köt. 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Horváth Richard: Mi volt Mátyás király egyetlen politikai „baklövése”? 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Szenes Iván emléke 02:30 Asszonyok (1981) Magyar tévéjáték 03:35 Nyitott stúdió (1992) A Téka együttes 04:05 Ridikül Egyenlőtlen kapcsolatok 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Mesterember 06:25 Kék bolygó 06:50 Élő egyház 07:15 Gasztroangyal Szigetközi kecsége A Gasztroangyal a Szigetközbe látogat. 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Isten kezében 09:15 Katolikus krónika 09:20 Tálentum (2003) B. Supka Magdolna 10:25 Magyar Krónika Design Hét 10:55 Nagyk Történetek a hitről 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Illetlenek (1978) Magyar tévéfilm A nyári uborkaszegzonban a vidéki újság tudósított küld a túzóltó készülékeket ellenőrző kis csapattal. A munka végzetével, a kánikulában a társaság a közeli csatornában fürdik, ahol kézigránátot találnak. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 P'amende 13:50 Ót kontinens 14:25 Család-barát válogatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:20 Hazai érték Balatoni utazás (2010) A magyar AbháziaAz 1740-es években 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Bakony Nemesvamoson mézeskalácsot díszít, majd pedig Veszprém felé veszi az útját. 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Dráva mentén 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró (2015) Orbaiszék I. - Zágontól Kommandóig 20:00 Már egyszer tetszett! (2009) Szín-házbuzi A sorozat Kalmár Tibor régikedvenc rendezéseiből válogat. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - II. évad (2012) Apák és lányai Betti láttán Szabó megtörik és vallomást tesz, ami alapján átértékelődik Júlia szerepe: egyértelmű, hogy a nő parancsot teljesített, már csak az a kérdés, hogy a háttérből ki mozgatja a szálakat. 23:25 Kulturális Híradó 23:55MindenkiAkadémiája Oláh György: Papagájkutatók genetikai eszközökkel a perui amazóniában 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Már egyszer tetszett! (2009) Szín-házbuzi A sorozat Kalmár Tibor régikedvenc rendezéseiből válogat. 02:25 Illetlenek (1978) kézigránátot találnak. Először halászni akarnak vele, de a kibiztosított gránátot Néró, a túzóltópa-rancsnok kuttyája folyton visszahozza. A négy férfi menekül Néró elől, 03:35 Itthon vagy! Dráva mentén Vissza a természethez 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Ünö28 06:25 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:10 Hogy volt? Az ope-rettikirály - Kálmán Imre 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Gasztroangyal Szamos mente 09:35 Tálentum Hencze Tamás festőművész 10:05 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:35 Ót kontinens 11:05 Angol nyelvű hírek 11:25 A hegyek lánya (1942) Magyar filmdráma Egy erdélyi hegyi faluban él Jella rossz hírű anyjával. A falu asszonyai kiátkozták a nőt, aki elszertette férjüket. Jellára is hasonló sors vár, ezért a hegyekbe, egy bakterházba menekül. Itt talál otthonra az idős bakter mellett. Hamarosan egy fiatal pályamunkás jelentkezik szolgálatra a bakternél. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 P'amende Dr. Ittész Mihály zenepedagógus, művészeti író 14:20 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Horváth László Imre költő, prózaíró művésze 14:50 Balatoni nyár 2018 16:50 Hétfégi belépő 18:50 Térkép 19:25 Izörök Rezi 20:00 Dokuzóna 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Bolondos vakáció (1967) Magyar filmvígjáték Sztankay István (Péter), Ernyey Béla (Pali), Borbáth Otília (Piri), Ilincza Tomoroveanu (Oana), Liska Zsuzsa (Ági)Péter és Pál, a két szoknyavadász a nyári tihanyi strandon éli világát. A szép román lánynak, Oanának csapják a szelet, amikor a lány táviratot kap, azonnal haza kell mennie. Az önfeláldozó lovagok felajánlják segítségüket, és elindulnak Constantza felé... 23:05 Tóth János - 2. évad 9. rész Az új Szilvi 23:35 Kulturális Híradó 00:00 Opera Café 00:30 Evangélium 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal (2017) Veresegyház 02:30 Alfa Romeo és a 2000 Opera Café 03:00 Opera Café 03:55 Himnusz 04:05 Fantastic Places 04:05 Jó boroknak szép hazája a Délvidék - Drávasság (Horvátország) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Térkép 06:25 Esély 06:50 Kárpát expressz 07:15 Lengyelország (2013) 19:5. Sandmeyer és Ujász - Írott kövek meséje 07:45 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom m. Szekfü Gyula 08:20 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:35 Kínai nyelvű hírek 08:50 Mosolytár (1998) Kítüntetés Egyeske, a kórház kiemelt betege, 14 év után elhagyhatná a kórházat, ő azonban olyan jól érzi bent magát, hogy maradni akar. 09:40 Tálentum (2003) Pungor Ernő akadémikus 10:15 Magyar Krónika 10:40 Térkép 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Bolondos vakáció (1967) Magyar filmvígjáték Péter és Pál, a két szoknyavadász a nyári tihanyi strandon éli világát. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyk 13:50 Jó boroknak szép hazája a Délvidék - Drávasság (Horvátország) Vilány délre hosszabbított része. 14:45 Új idők új dalai Tudomány és fantasztikum - A Sci-fi irodalom 15:20 Balatoni nyár 2018 16:50 Hétfégi belépő 18:55 Ót kontinens 19:25 Szerelmes földrajz Balázs Mihály 20:00 Gasztroangyal (2017) Veresegyház 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Vasgökörek (2016) Magyar dokumentumfilm 22:35 Hogy volt? Magyar nők Múltidéző műsorunk következő epizódjában az egyszerre istenített és lesajnált, művészek és giccsnéki titulatungarikkummal, a magyar nótával foglalkozunk. 23:30 Kulturális Híradó 00:00 SzépMűvészet 00:30 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom mindenkinél Szekfü Gyula 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 KusztosEndrehagyat. 02:30 Orient Express (1943) Magyar filmvígjáték Török Rozália kisasszony, a ködörkutiföld-birtokos lánya filmszínésznő akar lenni. 03:45 Fantastic Places 04:05 Jó boroknak szép hazája a Délvidék - Drávasság (Horvátország) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonszolgالات@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadják a hívásokat.
MTVA – közmédia közönségszolgálat – írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

66 ÉVES, egy éve megözvegyült, fizikailag és szellemileg is egészséges férfi vagyok. Társ és társaság hiányában keresem egy 50-55 év közötti, intelligens, művészetet - irodalom, klasszikus zene - kedvelő, csinos hölgy ismeretségét. Értékelem, ha valaki elfogadható szinten tud hangszeren játszani. Fényképes leveleket „Ezeregyéjszaka” jelígre a melbournei kiadó címén várok.

Magán-detektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerező. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.
Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI TRUCKS
Iroda, gyár és lakás
költöztetés.
Belső butor mozdítás,
Szemét szállítás.
Tel: 0419 897-559

2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés
Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a
Magyar Élet új internetes honlapját!
www.magyarélet.net

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlése
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követtségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELD** irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

IDŐS GONDOZÁST - TAKARITÁST vállalok. Nem bentlakásost és hétköznaponként. Elérhetőségem; mobil; 0477 237-422

Sydney

Matematikát tanító iskolások részére Sydneyben
0412 535-418

Megérkezett Magyarországról a legfrissebb Sósorszesz gyógy-növényes masszázs gélek, vegyszerek.

Sósorszesz Lunage Vadgesztenyész, alkalmas a visszeres lábakra.

Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162
Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-
Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-
Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231